

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

മൂന്നാം സമ്മേളനം

2021 ഒക്ടോബർ 5, ചൊവ്വ

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യങ്ങൾ

[ആകെ ചോദ്യങ്ങൾ--364]

മറുപടി നൽകുന്ന മന്ത്രിമാർ	ചോദ്യ നമ്പർ
ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 382 മുതൽ 529 വരെ
നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 530 മുതൽ 608 വരെ
വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 609 മുതൽ 684 വരെ
സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 685 മുതൽ 745 വരെ

ഉഴവൂർ സെന്റ് സ്റ്റീഫൻസ് കോളേജ് ഗസ്റ്റ് അധ്യാപികക്ക് ശമ്പളം സ്റ്റാർക്കിലൂടെ നൽകുന്നതിനു നടപടി

382 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഉഴവൂർ സെന്റ് സ്റ്റീഫൻസ് കോളേജ് ഗസ്റ്റ് അധ്യാപികയായിരുന്ന ശ്രീമതി.ബിബിലി ബേബിയുടെ (TPEN നമ്പർ M4/1669) ശമ്പളം മാസങ്ങളായി സ്റ്റാർക്കിൽ കുരുങ്ങിക്കിടക്കുന്നതിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുമോ;

(ബി) ശ്രീമതി. ബിബിലിയുടെ ബിൽ പാസാക്കി നൽകണമെന്നും, സ്റ്റാർക്ക് അക്കൗണ്ടിലെ പിശക് തിരുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽ സർക്കാരിലേക്ക് പ്രോപ്പർ ചാനലിൽ അപേക്ഷ നൽകിയിരുന്നവെങ്കിലും പ്രസ്തുത അപേക്ഷ സ്റ്റാർക്കിൽ ഇതുവരെ പരിഹരിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ (സ്റ്റാർക്ക് ഫയൽ നമ്പർ S3/159/21), ആയത് എത്രയും വേഗം പരിഹരിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ശ്രീമതി. ബിബിലിക്ക് 2017 മുതൽ കിട്ടുവാനുള്ള പെന്ഷിംഗ് സാലറി എത്രയും വേഗം നൽകുന്നതിന് ധനകാര്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത സാലറി എന്നത്തേക്ക് നൽകുവാൻ കഴിയും എന്നറിയിക്കാമോ?

ധനകാര്യവകുപ്പ് സൂക്ഷ്മപരിശോധന നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ

383 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഓഡിറ്റ്, സി & എ.ജി ഓഡിറ്റ് എന്നിവ നടക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും

സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ധനകാര്യവകുപ്പ് സൂക്ഷ്മപരിശോധന നടത്താറുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഏതൊക്കെ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആണ് ഇപ്രകാരം പരിശോധന നടത്തുന്നതെന്നും പ്രസ്തുത പരിശോധനയ്ക്ക് അടിസ്ഥാനമാക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ എന്തൊക്കെ ആണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോവിഡ് കാലത്തെ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം മറികടക്കൽ

384 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എല്ലാ അവശ്യ സാധനങ്ങളുടേയും വിലക്കയറ്റവും ഇന്ധന വില വർദ്ധനവും ജനത്തിന്റെ വാങ്ങൽ ശേഷിയേയും നിക്ഷേപ സാധ്യതയേയും ബാധിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് സംജാതമായിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം മറികടക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള ക്രിയാത്മക നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ജി.എസ്.ടി. ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിൽ സംസ്ഥാനം സ്വീകരിച്ച നിലപാട് വിശദമാക്കുമോ; ഇതിന്മേൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയ സെസ് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുകയുണ്ടായോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) പെട്രോൾ, ഡീസൽ, പാചക വാതക വില കുറയ്ക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന ക്രിയാത്മക നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

കോവിഡ്, പ്രളയം എന്നിവയുണ്ടാക്കിയ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം

385 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ്, പ്രളയം എന്നിവ മൂലം സാമ്പത്തികമായി ഉലഞ്ഞ പൊതുസമൂഹത്തിൽ ആത്മഹത്യാ പ്രവണതകൾ കൂടി വരുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കോവിഡ്, പ്രളയം എന്നിവ മൂലം കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് ഉണ്ടായതും ഇനി ഉണ്ടാക്കാവുന്നതുമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ പ്രത്യേകം പഠനവിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) കോവിഡ് മൂലം ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ടവർ, തിരികെയെത്തിയ പ്രവാസികൾ എന്നിവരെയെല്ലാം സഹായിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക പാക്കേജിന് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ രൂപം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കോവിഡ് പ്രതിസന്ധി കാരണമുള്ള സാമ്പത്തികമാന്ദ്യം

386 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ**
ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലുണ്ടായ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ എത്രമാത്രം ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യം പഠന

വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) കോവിഡും ലോക്ക്ഡൗണും സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ മേഖലകളിൽ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന ആഘാതം പ്രത്യേകമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കോവിഡ് പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നാളിതുവരെ ഏതൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്; ഇതിനായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ പര്യാപ്തമാണ് എന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;

(ഡി) കോവിഡ് വ്യവസായ, വാണിജ്യ മേഖലകളിൽ സൃഷ്ടിച്ച പ്രതിസന്ധി കണക്കിലെടുത്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമാശ്വാസ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

റവന്യൂ വരുമാനം

387 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-17 മുതൽ 2020-21 വരെയുള്ള റവന്യൂ എസ്റ്റിമേറ്റ് എത്രയാണ്;

(ബി) ഓരോ സാമ്പത്തിക വർഷവും എത്ര റവന്യൂ വരുമാനം ലഭിച്ചു;

(സി) റവന്യൂ വരുമാനം പ്രതീക്ഷിച്ചതിനേക്കാൾ കുറയാനുണ്ടായ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ലോട്ടറി, മദ്യ വിൽപനകളിൽ നിന്നും ലഭിച്ച തുക

388 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-17 മുതൽ 2020-21 വരെ ലോട്ടറി, മദ്യ വിൽപനകളിൽ നിന്നും സർക്കാരിന് ലഭിച്ച തുക എത്രയായിരുന്നുവെന്നും ഇക്കാലയളവിൽ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്ന തുക എത്രയായിരുന്നുവെന്നും വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ബി) ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം നാളിതുവരെ പ്രസ്തുതയിനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിച്ച തുകയെത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പ്രളയ സെസ്സിലൂടെ ലഭിച്ച തുക

389 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രളയ സെസ്സിലൂടെ ലഭിച്ച തുക വകുമാറ്റി ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

എക്സ്പെന്റിച്ചർ അവലോകന റിപ്പോർട്ട്

390 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്**
ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്

ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സർക്കാർ ചെലവുകളെക്കുറിച്ചും ധനകാര്യസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചും എക്സ്പെന്റിച്ച്ർ അവലോകന കമ്മിറ്റി എത്ര റിപ്പോർട്ടുകൾ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷകാലയളവിനുള്ളിൽ സർക്കാരിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടുകളിന്മേൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ധന ഉത്തരവാദിത്ത നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമയബന്ധിത ലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നുവെന്നും അതിൽ നിറവേറ്റാൻ കഴിയാത്തവയുടെ കാരണങ്ങൾ എന്തെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും കടമെടുക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പുതുക്കുന്നതിലേക്കായി ധന ഉത്തരവാദിത്ത നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഭേദഗതി വരുത്തിയാൽ അത് സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെ എപ്രകാരം ബാധിക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

പുതുക്കാട് മണ്ഡലത്തിലെ ഉപ്പുകഴി ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി

391 **ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2020-21 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും പ്രസ്തുത ബഡ്ജറ്റിൽ 20% തുക നീക്കി വെച്ചിട്ടുള്ളതുമായ പുതുക്കാട് മണ്ഡലത്തിലെ വരന്തരപ്പിള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ ഉപ്പുകഴി ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റിൽ തുക വർദ്ധിച്ചതിനാൽ അനുമതി ഇനിയും ലഭിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എം.എൽ.എ. നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരം ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും, 20% തുക നീക്കിവയ്ക്കുകയും ചെയ്ത പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്ക് അധിക തുകയ്ക്കുൾപ്പെടെ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സാന്ത്വന സ്പർശം അദാലത്തിൽ 25,000/- രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടും നാളിതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്ന പരാതി

392 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലപ്പുഴ യു.ഐ.ടി. കോളേജിലെ എം.കോം വിദ്യാർത്ഥിയും ക്യാൻസർ രോഗം ബാധിച്ച് മരണപ്പെട്ട ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ പിള്ളയുടെ മകളുമായ കായംകുളം, ചേരാവള്ളി മരുതനാട്ട് കിഴക്കതിൽ രശ്മിയുടെ പഠനത്തിനായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മാവേലിക്കരയിൽ വച്ച് നടന്ന സാന്ത്വന സ്പർശം അദാലത്തിൽ 25,000/- രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടും നാളിതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത തുക അനുവദിച്ചു എങ്കിൽ അത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പുതിയ ഡി.എസ്.ആർ.നിരക്ക് നടപ്പിലാക്കൽ

393 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പുതിയ ഡി.എസ്.ആർ.നിരക്ക് നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിൽ ടെണ്ടർ ചെയ്തും, ഭരണാനുമതി ആയതുമായ പ്രവൃത്തികൾക്ക് പുതുക്കിയ നിരക്ക് പ്രകാരം വരുന്ന അധിക തുക അനുവദിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് എങ്ങനെയാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ ആശ്വാസ ധനസഹായം

394 **ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ ജീവനക്കാരൻ സർവീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ടാൽ അവസാനം വാങ്ങിയ ശമ്പളത്തിനു തുല്യമായ തുക ആശ്രിതർക്ക് ആശ്വാസ ധനസഹായം നൽകാനുള്ള 2011-16 കാലയളവിലെ സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം പിൻവലിക്കാൻ ഉണ്ടായ സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(ബി) മേൽപറഞ്ഞ പ്രകാരം ആശ്വാസ ധനസഹായത്തിന് അർഹതയുള്ളവർക്ക് മിനിമം പെൻഷൻ തുല്യമായ തുകയോ ജീവനക്കാരൻ അവസാനം വാങ്ങിയ ശമ്പളത്തിനു തുല്യമായ തുകയോ ധനസഹായമായി അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ ?

സാമ്പത്തിക പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതികൾ

395 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് 19-ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ചെറുകിട കച്ചവടം നടത്തി ഉപജീവനം നടത്തുന്നവർക്ക് ബജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് എത്ര പേർക്ക് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സാമ്പത്തിക പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി വിവിധ ലോണുകൾ, പലിശ സബ്സിഡി, ആരോഗ്യ അടിയന്തിരാവസ്ഥ നേരിടുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി എന്നിവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ബജറ്റിൽ എന്ത് നടപടികളാണ് ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതുവരെ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദ വിവരം നൽകുമോ?

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞപ്രകാരം സ്വീകരിച്ച നടപടി

396 **ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്മൂളുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി സ.ഉ. (സാധാ) നം.5503/2018/ജി.ഇ.ഡി.എൻ.നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പാറശ്ശാല നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സ്മൂളുകൾക്ക് ഒരു കോടി രൂപ വീതം ഫണ്ട്

അനുവദിച്ചിരുന്നെങ്കിലും പ്രസ്തുത സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന ധനുവച്ചപുരം ഗവ. ജി.എച്ച്.എസ്. നവീകരിക്കുന്നതിന് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഈ സൂളിനെ ഒഴിവാക്കിയ സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

- (ബി) ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് സംഭവിച്ച സാങ്കേതിക പിഴവ് കാരണം പുതുക്കിയ ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടതും അത്തുറിലധികം വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്നതും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കുറവ് അനുഭവപ്പെടുന്നതുമായ പ്രസ്തുത സൂളിനെ പട്ടികയിൽ തിരികെ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരണ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള മറ്റ് പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) മൂന്ന് കോടി രൂപയുടെ ധനകാര്യ അനുമതി ലഭിച്ച പാറശ്ശാല ഗവ. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സൂളിന്റെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

സർക്കാർ കടമെടുത്ത തുക

397 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് സർക്കാർ ചെലവുകൾക്കായി കടമെടുക്കേണ്ടി വന്നിരുന്നോ; എങ്കിൽ എത്ര തുക കടമെടുത്തുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ആകെ എത്ര തുക കടമെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും വായ്പ എടുക്കൽ

398 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും വായ്പ എടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ വർഷം എത്ര തുകയാണ് വായ്പയായി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നാളിതുവരെ എത്ര തുക കടം എടുത്തിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ട്രഷറിയിലെ നിക്ഷേപം വഴി മൊത്തം എത്ര തുക സമാഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഈ വർഷത്തെ ട്രഷറി നിക്ഷേപ ലക്ഷ്യം എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

സർക്കാർ ചെലവുകൾക്ക് എടുത്ത കടം

399 **ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് സർക്കാർ ചെലവുകൾക്കായി കടമെടുക്കേണ്ടി വന്നിരുന്നോ; എങ്കിൽ എത്ര തുക കടം എടുത്തുവെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം എത്ര തുക കടമെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കടമെടുത്ത തുക

400 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ഇതുവരെ എത്ര കോടി രൂപയാണ് കടമെടുത്തത്; കടം എടുത്ത മാസം, തുക, പലിശ എന്നിവ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കടമെടുത്ത തുക ഏതൊക്കെ കാര്യങ്ങൾക്കാണ് ചെലവാക്കിയത്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) കടമെടുത്ത തുകയിൽ നിന്ന് ശമ്പളത്തിനും പെൻഷനുമായി തുക നൽകിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ എന്തു തുക പ്രസ്തുത കാര്യങ്ങൾക്കായി നൽകിയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി

401 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വികസന ഏജൻസികളിൽ ദീർഘനാളായി കുടിശ്ശികയായി കിടക്കുന്ന വായ്പകൾ ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

മസാല ബോണ്ട് വഴി കിഫ്ബി സമാഹരിച്ച തുക

402 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മസാല ബോണ്ട് വഴി കിഫ്ബി സമാഹരിച്ച തുക എത്രയാണ്; ഇതിന്റെ പലിശനിരക്ക് എത്രയാണ്; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കൊച്ചി മെട്രോസ്റ്റാൽ വേണ്ടി 2011-2016 ലെ സർക്കാർ ഫ്രണ്ട് കമ്പനിയായ എ.എഫ്.ഡി യിൽ നിന്നും കടമെടുത്ത തുക എത്രയാണ്; പലിശനിരക്ക് എത്രയാണ്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കടം തിരിച്ചടവ്

403 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം സംസ്ഥാന സർക്കാർ എവിടെ നിന്നെല്ലാം എത്ര രൂപ വീതം കടം എടുത്തിട്ടുണ്ട്; ഓരോന്നും എത്ര ശതമാനം പലിശയ്ക്കാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്; ഓരോന്നിന്റെയും തിരിച്ചടവ് കാലാവധി എന്ന് പൂർത്തിയാകും; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആകെ കടം എത്രയാണ്; കടം തിരിച്ചടവിന് സാമ്പത്തിക വർഷം എത്ര കോടി രൂപയാണ് ആവശ്യമായി വരുന്നത്; തിരിച്ചടവ് ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്ത വായ്പകൾ ഏതൊക്കെ; ഓരോന്നും തിരിച്ചടവ് ആരംഭിക്കുന്നത് എപ്പോൾ മുതലാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്ക് വിദേശ വായ്പ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്; ലഭ്യമായ തുകയും ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസികളുടെ പേരും വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ഡി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഏതെങ്കിലും വിദേശ ഏജൻസികളുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഇ) പുതിയതായി വിദേശസഹായം സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പാക്കേജ്

404 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില്പന നികുതിയും അധിക വില്പന നികുതിയും സെസ്സും ഈടാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാർ സംസ്ഥാനങ്ങളോട് പ്രത്യേകമായി നിഷ്കർഷിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇതിന്റെ മാനദണ്ഡം വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഉയർന്ന വിലക്കയറ്റവും സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പും മൂലം കഷ്ടത അനുഭവിക്കുന്ന സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പാക്കിവരുന്ന സാമ്പത്തിക പാക്കേജിന്റെ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ജനങ്ങളെ നേരിട്ടു ബാധിക്കുന്ന വസ്തുക്കളുടെ വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചുനിർത്താനും ജനത്തിന്റെ ക്രയവിക്രയശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും എന്തെല്ലാം ക്രിയാത്മക നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നും പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളെ ജി.എസ്.ടി.യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അവയുടെ വിലവർദ്ധനവ് ക്രമീകരിക്കുന്നതിന് മുൻകൈ എടുക്കുമോ എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

കോങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പ്രവൃത്തികൾ

405 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ. :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-21 കാലയളവിൽ കോങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) അവയിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണ്;
- (സി) അവ ഓരോന്നിന്റെയും പ്രവർത്തന പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ

406 **ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് ഇനിയും സാമ്പത്തികാനുമതി നൽകുവാൻ ബാക്കിയുള്ളത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾക്ക് സാമ്പത്തികാനുമതി ലഭിക്കുവാൻ ഇനിയും എന്തെല്ലാം നടപടിക്രമങ്ങളാണ് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതി

407 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 3 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കല്ല്യാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ ചെറുകുന്ന് ബോയ്സ്, മാട്ടൂർ, കല്ല്യാശ്ശേരി, കുഞ്ഞിമംഗലം, കൊട്ടില എന്നീ ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കിഫ്ബി എപ്പോഴാണ് ധനകാര്യ അനുമതി നൽകിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ഏത് ഏജൻസി മുഖേന നിർവഹിക്കുന്നതിനാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനും സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കിഫ്ബി പദ്ധതി

408 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിഫ്ബി പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നത് എപ്പോഴാണെന്നും കിഫ്ബി ഫണ്ടിലേക്ക് പണം സമാഹരിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കിഫ്ബി നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം എത്ര ഫണ്ട് സമാഹരിച്ചുവെന്നും ഏതെല്ലാം ആവശ്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടി എത്ര രൂപവീതം ചെലവഴിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കിഫ്ബി ഫണ്ടിലേക്ക് പണം സമാഹരിച്ചതിന്റെ പേരിൽ സർക്കാരിന് ബാധ്യതയുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) എങ്കിൽ ആരോടെല്ലാം എത്രവീതം രൂപയുടെ ബാധ്യതയാണ് ഉള്ളതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത കരാറുകാർ സമർപ്പിച്ച ബില്ലിന്മേൽ കുടിശ്ശിക ഉണ്ടോയെന്ന് ജില്ലതിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (എഫ്) ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുടിശ്ശികയാണുള്ളതെന്നും തുക എത്രവീതമാണെന്നും ജില്ലതിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന പദ്ധതികൾ

409 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം കിഫ്ബിയിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;
- (ബി) കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ ; ഏറ്റെടുക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ ;
- (സി) പുതിയതായി ഏറ്റെടുക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെ മേഖലയിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ

410 **ശ്രീമതി ദലീമ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിഫ്ബി വഴി അരൂർ മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ച വിവിധ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇവയിൽ പ്രവർത്തനാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടും പ്രവൃത്തി നടക്കാത്ത പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാം; വിശദമാക്കാമോ?

കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം

411 **ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം ദ്രുതഗതിയിലാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

അഴീക്കോട് മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പ്രവൃത്തികൾ

412 **ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് (2016-21) അഴീക്കോട് മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) അവയിൽ ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഇരാരൂപേട്ട - വാഗമൺ റോഡിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി

413 **ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൂഞ്ഞാർ നിയോജമണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന ഇരാരൂപേട്ട - വാഗമൺ റോഡിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾക്കായുള്ള സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് വൈകുന്നത് മൂലമുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻ റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ രണ്ടു ഘട്ടങ്ങളിലായി മാറ്റുന്നതിനും ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ റോഡ് റീടാറിങ്ങും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ റോഡ് വീതികൂട്ടുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള ഇതര പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ റോഡുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ.

414 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) റോഡുകളുടെ നവീകരണപ്രവൃത്തികൾക്ക് കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് ധനസഹായം

ലഭിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം മാനദണ്ഡങ്ങളാണ് നിലവിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;

(ബി) റോഡുകളുടെ വീതി സംബന്ധിച്ച് കിഫ്ബിയുടെ നിബന്ധനകൾ വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(സി) കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട മണ്ഡലങ്ങളിലെ എം.എൽ.എ. മാരെ യഥാസമയം അറിയിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അവ എന്തെല്ലാമെന്നും വിശദമാക്കാമോ ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതി

415 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഏതെല്ലാം സൂക്ഷ്മകൾക്കാണ് തുക അനുവദിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കാമോ ;

(ബി) ആയതിന്റെ നിലവിലെ പുരോഗതി വിവരിക്കുമോ ;

(സി) ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും എസ്.പി.വി.എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ ?

കിഫ്ബിയിലെ ജീവനക്കാരുടെ വേതനം

416 **ശ്രീ എം വിൻസെൻറ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബിയിൽ സമാന തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും കരാർ ജീവനക്കാരുടെയും വേതനം തമ്മിൽ വലിയ അന്തരം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത അന്തരം നികത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് പ്രത്യേക അലവൻസ് അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോ;

(സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാർ സർവീസിൽ ലഭിക്കുന്നതിനേക്കാൾ ഉയർന്ന ശമ്പളം നൽകി കരാർ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതിന് ഇടയായ സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കിഫ്ബി പദ്ധതികളിലെ റിവേജ് എസ്റ്റിമേറ്റ്

417 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ കിഫ്ബി ധനസഹായം നൽകുന്ന റോഡ്, പാലം, പ്രവൃത്തികളുടെ നിർമ്മാണഘട്ടത്തിൽ കാര്യമായ മാറ്റം വരുമ്പോൾ റിവേജ് എസ്റ്റിമേറ്റ് അംഗീകരിക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങളുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ധനാനുമതി നൽകിയ തുകയുടെ എത്ര ശതമാനം വരെ അധികരിച്ച് നൽകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ച പദ്ധതികൾക്ക് വലിയ വ്യത്യാസം വന്നാൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ തന്നെ ഉൾപ്പെടുത്തി അംഗീകാരം നൽകുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കണ്ടറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ

418 **ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കണ്ടറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിലവിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നടത്തി വരുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുക എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും നിലവിലെ പ്രവർത്തന പുരോഗതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

സെസ്സിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന തുക കിഫ്ബിയ്ക്ക് കൈമാറുന്ന നടപടിക്രമം

419 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെട്രോളിയം സെസ്സിലൂടെയും മോട്ടോർ വാഹന സെസ്സിലൂടെയും ലഭിക്കുന്ന തുക കിഫ്ബിയ്ക്ക് കൈമാറുന്നതിന്റെ നടപടിക്രമം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ പ്രവൃത്തികൾ

420 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-2021 കാലയളവിൽ ആലത്തൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുഭവിച്ചിട്ടുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് അറിയിക്കാമോ ?

കെ ഫോൺ പദ്ധതിയിൽ കിഫ്ബി നൽകുന്ന വായ്പയുടെ പലിശ നിരക്ക്

421 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ ഫോൺ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിഫ്ബി നൽകുന്ന വായ്പയുടെ പലിശ നിരക്ക് നിർണ്ണയിച്ചത് പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിന്റെ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കിഫ്ബി വായ്പകളിൽ തിരിച്ചടവിന്റെ പലിശനിരക്ക് നിർണ്ണയിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

തലശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ സൂക്ഷ്മകളിൽ കിഫ്ബി പ്രവൃത്തികൾ

422 **ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി മുഖാന്തരം ഫണ്ട് അനുവദിച്ച സൂക്ഷ്മകളുടെ നിലവിലുള്ള സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സൂക്ഷ്മകളിൽ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾക്ക് ടെണ്ടർ വിളിക്കാത്ത സൂക്ഷ്മകൾ

ഏതൊക്കെയാണെന്നും ആയതിന്റെ കാരണം എന്താണെന്നും ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഇനി എന്തൊക്കെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആണ് ഉള്ളതെന്നും ആയത് അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ജി.എസ്.ടിയിൽ പെട്രോളും, ഡീസലും ഉൾപ്പെടുത്തൽ

423 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെട്രോളും, ഡീസലും ജി.എസ്.ടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ ഒരു ലിറ്റർ പെട്രോളും, ഡീസലും എത്ര രൂപയ്ക്ക് ലഭിക്കുമെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പെട്രോളും, ഡീസലും ജി.എസ്.ടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ ജനങ്ങൾക്ക് ഗുണം കിട്ടില്ലെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി പ്രസ്താവന നടത്തിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ?

പരസ്യ പ്രചാരണത്തിനായി കിഫ്ബി ചെലവഴിച്ച തുക

424 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കഴിഞ്ഞ മൂന്നു സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ പരസ്യ പ്രചാരണത്തിനായി കിഫ്ബി ചെലവഴിച്ച തുകയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

പൊന്നാനി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പ്രോജക്ട്

425 **ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊന്നാനി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പ്രോജക്ടുകൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രോജക്ടുകളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിന് അനുവദിച്ച കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ

426 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിഫ്ബി ധനസഹായത്താൽ നാളിതുവരെ മാനന്തവാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിന് അനുവദിച്ച പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിലായി ആകെ എത്ര കോടി രൂപയാണ് കിഫ്ബി ധനസഹായമായി മാനന്തവാടി നിയോജക മണ്ഡലത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (സി) മാനന്തവാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കിഫ്ബി ധനസഹായം ലഭിച്ച മേഖല ഏതാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ ടെണ്ടർ സേവിങ്സ് പ്രവൃത്തികൾ

427 **ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ്

മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിൽ ആസ്തി വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം പൂർത്തീകരിച്ച പ്രവൃത്തികളിൽ ടെണ്ടർ സേവിങ്സ് ഇനത്തിൽ നാളിതുവരെ ഓരോ വർഷത്തിലും ബാക്കി നിൽക്കുന്ന തുക എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ടെണ്ടർ സേവിങ്സ് ഇനത്തിലുള്ള തുക വിനിയോഗിച്ച് കൊണ്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതിക്കായി പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ ഏതെന്നും ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിൽ നേരിടുന്ന കാലതാമസത്തിന് കാരണം എന്തെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസലുകൾക്ക് എന്നത്തേക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഉടുമ്പൻചോല മണ്ഡലത്തിലെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്

428 **ശ്രീ. എം. എം. മണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉടുമ്പൻചോല മണ്ഡലത്തിലെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ ഉണ്ടായ ടെൻഡർ സേവിങ്സ് എത്രയാണ്; വർഷം തിരിച്ച് തുക വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ടെൻഡർ സേവിങ്സ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇറക്കിയിട്ടുള്ള ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

വിളയൂർ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം, പട്ടാമ്പി ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂൾ നിർമ്മാണം

429 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-17 വർഷത്തെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശിച്ച വിളയൂർ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം, പട്ടാമ്പി ബഡ്ജറ്റ് സ്കൂൾ എന്നീ പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പദ്ധതിക്ക് അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

എം.എൽ.എ. എ.ഡി.എസ്. പ്രവൃത്തികളുടെ പെന്റിംഗ് ബില്ലുകളുടെ കണക്കുകൾ

430 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിവിധ വകുപ്പുകൾ മുഖേന സമർപ്പിച്ച എം.എൽ.എ. യുടെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളുടെ പെന്റിംഗ് ബില്ലുകളുടെ കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) എം.എൽ.എ. യുടെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഗുരുവായൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികളുടെ പെന്റിംഗ്/അഡ്വാൻസ് ബില്ലുകളുടെ വിവരങ്ങൾ

അറിയിക്കുമോ;

(സി) വിവിധ വകുപ്പുകൾ മുഖേന എം.എൽ.എ. യുടെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളുടെ ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആസ്തി വികസന പദ്ധതി വരുന്ന ടെണ്ടർ എക്സ്സ്

431 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എം.എൽ.എ മാരുടെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ വരുന്ന ടെണ്ടർ എക്സ്സ് അനുവദിക്കുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) റേറ്റ് റിവിഷൻ, അപ്രതീക്ഷിതമായി വരുന്ന മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ എന്നിവയാൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിന് കൂടുതൽ തുക ആവശ്യമായി വരുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഇതേ പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടർ എക്സ്സ് ഉപയോഗിച്ച് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ബാക്കി ഭാഗം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നിലവിലുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളിൽ പ്രത്യേകാനുമതി നൽകുന്നതിന് സന്നദ്ധമാവുമോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അക്രിഡിറ്റഡ് ഏജൻസി

432 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നുമുള്ള പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അംഗീകൃത ഏജൻസിയെ എം.എൽ.എ മാർക്ക് നിർദ്ദേശിക്കുവാൻ സാധിക്കുമോ; ഇത് സാധൂകരിക്കുന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതി

433 **ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കോവിഡ് പ്രതിരോധ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എം.എൽ.എ യുടെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മണ്ഡലത്തിലെ 4 കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് ആംബുലൻസുകൾ വാങ്ങി നൽകുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക അനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ചിരുന്ന പ്രൊപ്പോസലിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കാമോ?

ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിലെ ടെൻഡർ സേവിംഗ്സ് തുക

434 **ശ്രീ വി ജോയി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിലെ ടെൻഡർ സേവിംഗ്സ് തുക കണക്കാക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിലെ ടെൻഡർ സേവിംഗ്സ് തുക 2017-18, 2018-19, 2019-20, 2020-21 വർഷങ്ങളിൽ ഓരോന്നിലും എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ചങ്ങനാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതികൾ

435 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ ചങ്ങനാശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എം.എൽ.എ. യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്, പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ട് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും നിലവിലെ സ്ഥിതിയും അനുവദിച്ച തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ; ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ?

ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ എ.ഡി.എഫ്., എസ്.ഡി.എഫ്. പദ്ധതികൾ

436 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിൽ മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എ.ഡി.എഫ്., എസ്.ഡി.എഫ്. പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഏതൊക്കെ പ്രവർത്തികൾക്കാണ് അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ആയതിലേക്കായി എത്ര തുക വീതം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികൾ

437 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2021- 22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലെ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾക്ക് 20 ശതമാനം തുക അനുവദിച്ചു കൊണ്ട് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഓരോ മണ്ഡലത്തിലും 20 ശതമാനം തുക ഭരണാനുമതി അനുവദിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ പേരും തുക സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരവും മണ്ഡലം തിരിച്ച് വിശദമാക്കുമോ?

എം.എൽ.എ യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്

438 **ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലൈബ്രറി കൗൺസിലിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് എം.എൽ.എ യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും തുക അനുവദിക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങളുണ്ടോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക നടപടിക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടോ;

വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്

439 **ശ്രീ കെ ആൻസലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് പ്രകാരം 2020-21 വരെ ആശുപത്രികൾക്കും പഞ്ചായത്ത്/ നഗരസഭകൾക്കും മെഡിക്കൽ ആംബുലൻസ് വാങ്ങുന്നതിന് പ്രത്യേക അനുമതി നൽകിയിരുന്നോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഏതൊക്കെ മണ്ഡലത്തിലാണ് പ്രത്യേക അനുമതി നൽകിയതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് പ്രകാരം മെഡിക്കൽ ആംബുലൻസ് വാങ്ങുന്നതിന് പ്രത്യേക അനുമതി നൽകാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ?

എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്

440 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എം.എൽ.എ. ആസ്തി-പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ട് പ്രകാരം വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക് പ്രൊപ്പോസലുകൾ നൽകുമ്പോൾ, എം.എൽ.എ. നിശ്ചയിച്ച അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസിയെ മറികടന്ന് വേറെ ഏജൻസികളെ നിശ്ചയിക്കാൻ ഏതെങ്കിലും വകുപ്പിന് അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ ?

മാവേലിക്കര നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിൽ ട്രാഫിക് സിഗ്നൽ ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കൽ

441 **ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആസ്തി വികസന പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള 2019-2020ലെ ടെൻഡർ സേവിംഗ്സ് തുക വിനിയോഗിച്ച് മാവേലിക്കര നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിൽ ട്രാഫിക് സിഗ്നൽ ലൈറ്റും മിനിമാസ്റ്റ് ലൈറ്റും സ്ഥാപിക്കുവാൻ അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷ നൽകിയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ e-5318433/NCB2/fin., e-5322411/NCB2/fin. എന്നീ ഫയലുകളിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

പ്രാദേശിക ഫണ്ടിന്റെയും ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിന്റെയും മാനദണ്ഡങ്ങൾ

442 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മണ്ഡലം ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും പ്രവർത്തികൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രവർത്തി നടപ്പിലാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്ന അക്രിഡറ്റഡ് ഏജൻസികളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത ഏജൻസികളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് നിയമസഭാ സാമാജികർക്കു സാധിക്കുമോ?

മഴവന്നൂർ എഫ്.എച്ച്.സി യിലെ നെല്ലാട് സബ് സെന്ററിന് പുതിയ കെട്ടിടം

443 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എം.എൽ.എ. യുടെ പ്രത്യേക വികസന നിധി (2020-21) യിൽനിന്നും കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിലെ മഴവന്നൂർ എഫ്.എച്ച്.സി. യിലെ നെല്ലാട് സബ് സെന്ററിന് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പതിനെട്ട് ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടും കെട്ടിട നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സബ് സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കേന്ദ്ര ധനവിനിയോഗ വകുപ്പ് അനുവദിച്ച സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ

444 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം ഒന്നാംപാദ മൂലധന ചെലവിന് കേന്ദ്രം നിശ്ചയിച്ച ലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്നും ആയത് സംസ്ഥാനം കൈവരിച്ചുവോ എന്നുമുള്ള വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ ;

(ബി) പ്രസ്തുത കേന്ദ്രലക്ഷ്യങ്ങൾ കൈവരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര ധനവിനിയോഗ വകുപ്പ് സംസ്ഥാനത്തിനനുവദിച്ച സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(സി) ആയതിലൂടെ സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

ജി.എസ്.ടി നഷ്ടപരിഹാര കാലാവധി

445 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് രോഗ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാര കാലാവധി നീട്ടേണ്ട ആവശ്യകത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടുവോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഈ കഴിഞ്ഞ കാലയളവിൽ ചേർന്ന ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ യോഗത്തിൽ കേരളം പ്രസ്തുത പൊതു ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുവോ എന്നും ഭരണ/പ്രതിപക്ഷ ഭേദമില്ലാതെ അതേ ആവശ്യമുന്നയിച്ച മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഏതെല്ലാം എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഇതിലെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നയം എന്താണെന്നും, നിലവിലെ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ വിഹിതം സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമാകേണ്ടത് എത്ര എന്നും എത്ര ലഭ്യമായി എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(ഡി) കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്തിനാവശ്യമായ കേന്ദ്രസഹായം ഉറപ്പാക്കാനായി സംസ്ഥാന ധനകാര്യ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിച്ച കേന്ദ്രവിഹിതം

446 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാളിതുവരെ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും ലഭിച്ച വിഹിതം എത്രയാണെന്നറിയിക്കാമോ ;

(ബി) പ്രസ്തുത തുക ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

വിരമിച്ചവരുടെ പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

447 **ശ്രീ എം വിൻസെന്റ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-17 മുതൽ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം വരെ സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ നിന്നും എത്ര പേർ വിരമിച്ചു; ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം എത്ര പേരാണ് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ചത്;

(ബി) വിരമിച്ചവർക്ക് പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇതുവരെ ലഭിച്ചില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ?

പെൻഷൻകാരുടെ ആനുകൂല്യവിതരണം

448 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായും , ക്ഷാമബത്ത കുടിശിക നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായും സംസ്ഥാനത്തെ പെൻഷൻകാർക്ക് കുടിശിക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കുടിശിക സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ നിഷ്കർഷിച്ച പ്രകാരം നൽകുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച് വരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പെൻഷൻകാർക്ക് നിലവിൽ എത്ര ശതമാനം ഡി.എ കുടിശിക നൽകുവാനുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി

449 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കും, സർവ്വീസ് പെൻഷൻകാർക്കുമായി ഏർപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിച്ച ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നാളിതുവരെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 2021-ൽ തന്നെ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശമ്പളകമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട്

450 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള**

ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം

പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

ഡോ. എം.കെ . മുനീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കായുള്ള നിലവിലെ ശമ്പളകമ്മീഷന്റെ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(ബി) ഇതിൽ ഏതെല്ലാം ശിപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ?

സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ നിന്ന് വിരമിക്കുന്നവർ

451 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2021-22 മുതൽ 2025-26 വരെ എത്ര പേരാണ് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ നിന്ന് വിരമിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം വിരമിക്കുന്നവരുടെ പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാൻ എത്ര കോടി രൂപ ചെലവാകുമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(സി) പെൻഷൻ പ്രായം ഒരു വർഷത്തേക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ശമ്പളപരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ ശിപാർശ തൊഴിലില്ലാത്ത യുവജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

പെൻഷൻ ഇനത്തിൽ ചെലവായ തുക

452 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിൽ ആകെ എത്ര പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ ജീവനക്കാരുണ്ട്; നാളിതുവരെ സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് എത്ര തുക എൻ.പി.എസ്. ട്രസ്റ്റിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്; കമ്മീഷൻ ഇനത്തിൽ എത്ര തുക നൽകിയിട്ടുണ്ട്;

(ബി) 2021 ജനുവരി, ജൂൺ മാസങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ നൽകാൻ എത്ര തുക ചെലവാക്കി എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പെൻഷൻ ഇനത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം ആകെ എത്ര രൂപ ചെലവായി;മന്ത്രിമാരുടെയും എം.എൽ.എ.മാരുടെയും പെൻഷൻ, പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫിന്റെ പെൻഷൻ, കേരള സർവ്വീസ് പെൻഷൻ, എയ്ഡഡ് സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പെൻഷൻ, കുടുംബ പെൻഷൻ, മറ്റു പെൻഷനുകൾ എന്നിങ്ങനെ ഇനം തിരിച്ചു വ്യക്തമാക്കാമോ?

സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ പ്രായം

453 **ശ്രീ സി എച്ച് കണ്ണമ്പു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പതിനൊന്നാം ശമ്പള പരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ പ്രായം കൂട്ടാനുള്ള ശുപാർശ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ശുപാർശയിൽ സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും തുടർനടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

സ്റ്റാർക്കിന്റെ കാര്യക്ഷമത

454 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള വിതരണവും, സർവീസ് സംബന്ധമായ നടപടികളും എല്ലുപത്തിലാക്കാൻ കൊണ്ടുവന്ന സ്റ്റാർക്ക് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഫലത്തിൽ അവർക്ക് കടുത്ത ദുരിതമാണ് സമ്മാനിക്കുന്നതെന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) സ്റ്റാർക്കിൽ തിരുത്തലുകൾ വരുത്താൻ കഴിയാത്തത് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനടക്കം ബാധിക്കുന്നതിനാൽ ഇവ ഉപയോക്താക്കൾക്ക് കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) സ്റ്റാർക്കിന്റെ തിരുവനന്തപുരത്തെ കാര്യലയത്തിൽ തിരക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ജീവനക്കാരുടെ കാര്യക്ഷമത കുറവ് പരിഹരിക്കാൻ കൂടുതൽ പരിശീലനം നൽകിയും, ജില്ലാതലങ്ങളിൽ സ്റ്റാർക്കിന്റെ ഓഫീസുകൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിച്ചും നടപടികൾ വേഗത്തിൽ ആക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ

455 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പിൻവലിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നയം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പിൻവലിക്കുന്നതിന് നിയമപരമായ എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടോ;
- (സി) പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പുനർ പരിശോധനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ നാളിതുവരെ എത്ര തുക ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ട്; ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സർക്കാർ-പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർ

456 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ-പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലിചെയ്തിരുന്ന ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) 2016-17 മുതൽ 2020-21 വരെയുള്ള സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ സർക്കാർ-പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളയിനത്തിൽ നൽകിയ തുകയുടെ കണക്ക് വർഷം തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) 2015-16 സാമ്പത്തികവർഷം സർക്കാർ-പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ജീവനക്കാരുടെ കണക്ക് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം സേവന പെൻഷൻ വാങ്ങിയിരുന്ന എത്ര പേരാണുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;
- (ഇ) 2016-17 മുതൽ 2020-21 വരെയുള്ള സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ സേവന പെൻഷൻ വിതരണം നടത്തിയ ഇനത്തിൽ എത്ര രൂപ ചെലവായെന്ന് വർഷം തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ ?

മെഡിസെപ് പദ്ധതി

457 **ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കും പെൻഷൻകാർക്കും വേണ്ടി നടപ്പിലാക്കുന്ന മെഡിസെപിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്നും ഏതു വിധത്തിലാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പദ്ധതി എപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പുന:പരിശോധന സമിതി റിപ്പോർട്ട്

458 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പുന:പരിശോധന സമിതി സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

തസ്തികളുടെ പുനർ നാമകരണം

459 **ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ശമ്പളപരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ ഇലക്ഷൻ മൂവ് നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ അന്തിമ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല എന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ തസ്തികകളുടെ പേരുകൾ പുനർനാമകരണം ചെയ്യുമെന്ന് ആദ്യ റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും അന്തിമ റിപ്പോർട്ടിൽ ആയത് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകൾ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ തസ്തികകൾ പുനർനാമകരണം ചെയ്യുന്നതിന് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കും പെൻഷൻകാർക്കുമുള്ള ചികിത്സാ പദ്ധതി

460 **ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ**
ഡോ സുജിത് വിജയൻപിള്ള
ശ്രീമതി ദേശീമ

ശ്രീ വി ജോയി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കും പെൻഷൻകാർക്കും കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച മെഡിസെപ് ചികിത്സാ പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ചികിത്സാ പദ്ധതിക്ക് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; പദ്ധതി എന്നുമുതൽ ആരംഭിക്കും; പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് തെരഞ്ഞെടുക്കുകയും പിന്നീട് ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്ത കമ്പനിയുമായുള്ള കോടതി വ്യവഹാരങ്ങൾ അവസാനിച്ചോ; പുതിയ കമ്പനിയെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എത്ര രൂപയുടെ ചികിത്സാ ധനസഹായമാണ് ഒരാൾക്ക് (കുടുംബത്തിന്) ലഭിക്കുന്നത്; പദ്ധതിയിലേക്ക് എത്ര രൂപയാണ് ജീവനക്കാരും പെൻഷൻകാരും നൽകേണ്ടത്; വിശദമാക്കാമോ?

സർക്കാർ വാഹനങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം

461 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ വാഹനങ്ങൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധനകാര്യവകുപ്പ് സർക്കുലർ നിലവിലുണ്ടോ; ആയതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) വാഹന ദുരുപയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധനകാര്യ പരിശോധന വിഭാഗം 2016-17 മുതൽ 2020-21 വരെ ഏതെല്ലാം വകുപ്പുകളിലാണ് ക്രമക്കേട് കണ്ടെത്തിയത്; പിഴയിലൂടെ എത്ര തുക സർക്കാരിന് ലഭിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മന്ത്രിമാരുടെ പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫുകൾ വാഹനം ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും ക്രമക്കേടുകൾ ധനകാര്യ പരിശോധനാവിഭാഗം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് പദ്ധതി

462 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിദ്യാഭ്യാസവായ്പ എടുത്ത് തിരിച്ചടവ് മുടങ്ങിയവർക്കായി മുൻ സർക്കാർ ആരംഭിച്ച വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി എത്രപേർക്ക് എത്ര രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) എന്നുമുതൽ വായ്പ എടുത്തിരുന്നവരെയാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) കൊറോണയടക്കം വിവിധ പ്രതിസന്ധികൾ മൂലം വരുമാനത്തിൽ വൻ ഇടിവ് ഉണ്ടായതുമൂലം വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പാ കുടിശ്ശിക ഉണ്ടായിട്ടുള്ള മുഴുവൻ പേർക്കും

ആശ്വാസം ലഭിക്കുവിധം ഈ പദ്ധതി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

വിദ്യാഭ്യാസവായ്പ തിരിച്ചടവ് സഹായ പദ്ധതി

463 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിദ്യാഭ്യാസവായ്പ തിരിച്ചടവ് സഹായ പദ്ധതിയ്ക്കായി അപേക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളും നടപടികളും വിശദമാക്കാമോ; കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും ലഭിച്ച അപേക്ഷകളുടെ കണക്ക് ബാങ്കുകൾ തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കായംകുളം മണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാലയങ്ങൾ

464 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കായംകുളം മണ്ഡലത്തിൽ വിദ്യാലയങ്ങളുടെ ഭൗതികസാഹചര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ബഡ്ജറ്റ് പ്രവൃത്തിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തുക അനുവദിച്ച കൃഷ്ണപുരം ഗവ. യു.പി.എസ്. (1 കോടി), പുതിയവിള എൽ.പി.എസ്. (1 കോടി), കീരിക്കാട് എൽ.പി.എസ്. (50 ലക്ഷം) എന്നീ പ്രവൃത്തികളുടെ ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ട് മാറ്റുന്നതിലേക്ക് പൊതുമാതൃക കെട്ടിട വിഭാഗം നൽകിയ പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളും അതിന്റെ പുരോഗതിയും വിശദമാക്കാമോ?

ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ

465 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2019-20, 2020-21 എന്നീ സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ 20% ബജറ്റ് വിഹിതം നീക്കിവെച്ച ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത രണ്ടു കാലയളവിലേയും ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ഉൾപ്പെട്ട ബജറ്റ് വാല്യം, ക്രമനമ്പർ എന്നിവ വ്യക്തമാക്കാമോ?

വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾ

466 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-2021 കാലയളവിൽ വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലത്തിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് സംസ്ഥാന ബജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തി അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇതിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഇവയുടെ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾ

467 **ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-2017 മുതൽ 2021-2022 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് സംസ്ഥാന ബജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തി അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇവയിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇരിക്കൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ

468 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിൽ 2016 മുതൽ 2021 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ ബജറ്റിൽ 20% തുക വകയിരുത്തിയ എത്ര പ്രവൃത്തികൾ ഉണ്ട്; വർഷം തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) ഇതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) 1000 രൂപ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ നൽകിയ പ്രവൃത്തികളിൽ എത്ര എണ്ണത്തിന് പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്; വർഷം തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് നൽകാമോ?

ചാലക്കുടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രവൃത്തികൾ

469 **ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിൽ 2016 മുതൽ 2021 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 20% തുക വകയിരുത്തിയ എത്ര പ്രവൃത്തികളുണ്ട് ; സാമ്പത്തിക വർഷം തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

(ബി) ഇവയിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

അഴീക്കോട് മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾ

470 **ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-17 മുതൽ 2021-22 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ അഴീക്കോട് മണ്ഡലത്തിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തി അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ ;

(ബി) ഇവയിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്; ആയതിന്റെ തുക എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ ?

ബജറ്റ്-തുക വിനിയോഗം

471 **ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2020-2021 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വിവിധ വകുപ്പുകൾക്ക് എത്ര തുകയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;

(ബി) 2021 മാർച്ച് 31 വരെ എത്ര രൂപയാണ് ചെലവാക്കിയതെന്ന് വകുപ്പു തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ ?

അനാഥമന്ദിര അന്തേവാസികളുടെ പെൻഷൻ

472 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അനാഥമന്ദിരങ്ങൾ, അഗതിമന്ദിരങ്ങൾ, വൃദ്ധസദനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്ക് സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ലഭിക്കാറുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) എങ്കിൽ എത്ര രൂപയാണ് പെൻഷൻ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) അനാഥമന്ദിരങ്ങൾ, അഗതിമന്ദിരങ്ങൾ, വൃദ്ധസദനങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്ക് പെൻഷൻ നൽകാമെന്ന് സാമൂഹിക നീതി വകുപ്പ് ഉത്തരവിറക്കിയിരുന്നോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവനുസരിച്ചു പെൻഷൻ നൽകിയിരുന്നോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) ടി ഉത്തരവ് ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എങ്കിൽ തീരുമാനത്തിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ; തീരുമാനമെടുക്കാനുള്ള കാരണമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വിവാഹ മോചനം നേടിയവർ, അവിവാഹിതരായ സ്ത്രീകൾ എന്നിവർക്ക് പെൻഷൻ

473 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിവാഹമോചനം നേടിയവർ, അവിവാഹിതരായ സ്ത്രീകൾ എന്നിവർക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിൽ പെടുന്നവർക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിൽ പുതുതായി എന്തെങ്കിലും നിയന്ത്രണങ്ങൾ സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ടോ;

(സി) പുനർവിവാഹം നടത്തിയിട്ടില്ല എന്ന് തെളിയിക്കുന്ന സാക്ഷ്യപത്രം ഹാജരാക്കുന്ന വിവാഹമോചിതർക്ക് വിധവാപെൻഷൻ നൽകേണ്ടതില്ലെന്ന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വരുമാനമില്ലാതെ പ്രയാസപ്പെടുന്ന ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട സ്ത്രീകൾക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിൽ നിലവിലുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

നിലമ്പൂർ ബൈപാസ് നിർമ്മാണം

474 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിലമ്പൂർ ബൈപാസ് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏതെല്ലാം ഫയലുകളും ഉത്തരവുകളും കത്തുകളും സന്ദേശങ്ങളുമാണ് ധനവകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിൽ നിലവിലുള്ളതെന്നും ആയതിന്റെ തൽസ്ഥിതിയും വിശദാംശങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്നും അറിയിക്കാമോ; ഇവയുടെ പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലമ്പൂർ ബൈപാസിന്റെ ആദ്യഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് സ്ഥലം ഉടമകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി ധനവകുപ്പ് നാളിതുവരെ എത്ര തുക അനുവദിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) നിലമ്പൂർ ബൈപാസിന്റെ ആദ്യഘട്ടത്തിന് വേണ്ടി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ഇനിയും എത്ര തുകയാണ് ധനവകുപ്പ് അനുവദിക്കേണ്ടതെന്ന് അറിയിക്കാമോ; ഇക്കാര്യം ആവശ്യപ്പെട്ട് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നൽകിയ അപേക്ഷയിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് നഷ്ടപരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ടുള്ള അപേക്ഷകളിലോ ഫയലുകളിലോ ധനവകുപ്പ് സാധാരണയായി സാങ്കേതിക പരിശോധനകൾ നടത്താറുണ്ടോ; ഏതൊക്കെ തരം സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇത്തരം അപേക്ഷകളിൽ ധനവകുപ്പിന് സാധാരണ പുന:പരിശോധിക്കേണ്ടതായി വരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ഓഫീസുകൾ സർക്കാർ കെട്ടിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടി

475 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വാടക കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നതിനും ആയവ സർക്കാർ കെട്ടിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുമോ;
- (ബി) താലൂക്ക് തലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ഓഫീസുകൾ ഒരു കെട്ടിട സമുച്ചയത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും ആയതിനുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

മുളത്തുരുത്തി ഓവർ ബ്രിഡ്ജിന്റെ നിർമ്മാണം

476 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുളത്തുരുത്തി ഓവർ ബ്രിഡ്ജിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള ഫയലിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഫയൽ ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിൽ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തി തിരികെ നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

- (സി) ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ടെൻഡർ വിളിക്കാൻ നിലവിൽ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

സ്വർണ്ണക്കടത്ത് വഴിയുണ്ടാകുന്ന നികുതി ചോർച്ച തടയുവാൻ നിയമനിർമ്മാണം

- 477 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാലാകാലങ്ങളായി നടന്നുവന്നിരുന്ന സ്വർണ്ണക്കടത്തും തൻമൂലമുണ്ടാകുന്ന നികുതി ചോർച്ചയും സാമ്പത്തിക മേഖല ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ മേഖലകളിലും ആയതു മൂലമുണ്ടാകുന്ന വിധ്വംസക പ്രവർത്തനങ്ങളും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (ബി) കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ കാലയളവിലും ഈ സർക്കാർ കാലയളവിലും പിടിച്ചെടുത്ത നിയമവിധേയമല്ലാത്ത സ്വർണ്ണമെത്രയാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (സി) സ്വർണ്ണം സർക്കാർ പിടിച്ചെടുത്ത ശേഷം ജി.എസ്.ടി. നിയമത്തിലെ 129 -ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം ജി.എസ്.ടി.യും പിഴയും ഈടാക്കി വിട്ടുനൽകുന്നത് സ്വർണ്ണക്കടത്തുകാർക്ക് അനുകൂലമാകുന്നതൊഴിവാക്കി സ്വർണ്ണക്കടത്ത് തടയുവാൻ സംസ്ഥാനം നിയമനിർമ്മാണം നടത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

പ്രളയസെസ്സിന്റെ ഭാഗമായി ലഭിച്ച തുക

- 478 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രളയസെസ്സിന്റെ ഭാഗമായി എത്ര തുക ലഭിച്ചു; പ്രസ്തുത തുക പ്രളയ പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി കൈമാറിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ പ്രളയം മൂലം വീടുകളും ജീവനോപാധികളും നഷ്ടപ്പെട്ട നിരവധി കുടുംബങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ബുദ്ധിമുട്ടുമ്പോൾ പ്രളയസെസ്സിലൂടെ ലഭിച്ച തുക റീബിൽഡ് കേരളക്ക് കൈമാറാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇന്ധന വിലക്കയറ്റം

- 479 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ**
ശ്രീ വി ജോയി
ശ്രീ. പി.പി. സുമോദ്
ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിൽ വില കുറയുമ്പോഴും കൂടുമ്പോഴും രാജ്യത്ത് ഇന്ധന വിലക്കയറ്റമുണ്ടാകുന്നത് സംസ്ഥാനങ്ങൾ നികുതി ചുമത്തുന്നത് കൊണ്ടാണെന്ന പ്രചരണത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) ജി.എസ്.ടി. പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ഗാർഹിക ഗാർഹികേതര

പാചകവാതകത്തിന് 2021 ജനുവരി മുതൽ എത്ര വില വർദ്ധനവുണ്ടായെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി നികുതിവിഹിതം പങ്കുവയ്ക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കാനായി ഇന്ധനത്തിന്മേൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ ചുമത്തുന്ന അഡീഷണൽ എക്സൈസ് തീരുവ, വിവിധ സെസ്സ് എന്നിവ ഒഴിവാക്കാനും വിലനിയന്ത്രണം ഏറ്റെടുത്ത് വില കുറയ്ക്കാനും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ നികുതി

480 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വില കുതിച്ചുയരുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇവയെ ചരക്ക് സേവന നികുതിയുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്ന നിർദ്ദേശത്തിന്മേൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പെട്രോളിയം ഡീസലിനും ഉപയോക്താക്കൾ നൽകുന്ന തുകയിൽ പകുതിയിലധികം കേന്ദ്ര -സംസ്ഥാന നികുതി ആണെന്നതിനാൽ ഇവയെ ജി.എസ്.ടി യുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പൊതുജനത്തെ സഹായിക്കുന്നതിനോടുള്ള സംസ്ഥാന നിലപാട് അറിയിക്കുമോ?

നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി

481 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**
ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ
ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്
ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കി നാല് വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനതു നികുതി വരുമാനം ഉയർത്താൻ സാധിക്കാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ പഠന വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തിന് താങ്ങാവുന്നതിനുമപ്പുറം വായ്പകൾ എടുക്കുന്ന നടപടി സംസ്ഥാന സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് ദീർഘകാല ആഘാതം സൃഷ്ടിക്കും എന്ന ആക്ഷേപത്തിൽ വസ്തുതയുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കിഫ്ബി വഴി സ്വീകരിച്ച വായ്പകളുടെ മൊറട്ടോറിയം വരും വർഷങ്ങളിൽ അവസാനിക്കാനിരിക്കെ ഇവയുടെ തിരിച്ചടവ് സംസ്ഥാന ഖജനാവിന് അധിക ബാധ്യതയാകുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനതു നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും കർമ്മപരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

ലോക് ഡൗൺ സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് സൃഷ്ടിച്ച ആഘാതം

482 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി**
ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ

പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗവും തുടർന്ന് നടപ്പാക്കിയ ലോക് ഡൗൺ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തികരംഗത്ത് സൃഷ്ടിച്ച ആഘാതങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ ഏതെങ്കിലും ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഒന്നാം തരംഗത്തെ തുടർന്ന് ഇത്തരം പഠനം നടത്തിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പഠന റിപ്പോർട്ടിലെ ഏതെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങൾ അംഗീകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) ശേഷിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്നത്തേക്ക് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു; വിശദമാക്കുമോ?

സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മറികടക്കുവാൻ പദ്ധതി

483 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേന്ദ്ര സാമ്പത്തിക നയത്തെത്തുടർന്നും ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കിയത് മൂലവും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനത്തിലുണ്ടായ കുറവ് എത്രയാണെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കുറവ് നികത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ ഇത് ഏത് കാലയളവ് വരെ ലഭിക്കുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) സംസ്ഥാന സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മറികടക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കോവിഡ് കേരള സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ ഉണ്ടാക്കിയ മാറ്റം

484 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡിന്റെ രണ്ടാം വ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരള സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് പഠന വിധേയമാക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി തരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ

485 **ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ**

ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി

ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദീൻ

ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി തരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി 'ഗുലാത്തി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫിനാൻസ്

ആന്റ് ടാക്സേഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നവോ;

(ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

പൊതുമേഖലയിലെ പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പദ്ധതി

486 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എത്ര ബോർഡ്, കമ്പനി, കോർപ്പറേഷനുകളിൽ പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും അവ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ എത്ര പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ ജീവനക്കാരുണ്ടെന്ന് സ്ഥാപനം തിരിച്ച് കണക്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ദിവസ വേതനക്കാരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

487 **ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തു നടപ്പിലാക്കിയ പതിനൊന്നാമത് ശമ്പളപരിഷ്കരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ദിവസ വേതനക്കാരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചു സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ദിവസവേതനക്കാരായ സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നിലവിലെ വേതനം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ; ആയതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ എം. എൽ. എ. ആഫീസുകളിൽ ജോലിനോക്കിവരുന്ന അഡീഷണൽ സ്റ്റാഫുകളുടെ ശമ്പളം ദിവസ വേതനക്കാരെക്കാൾ കുറവായെന്ന വസ്തുത സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച സർക്കാരിന് എന്തെങ്കിലും നിവേദനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ആയതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) എം. എൽ. എ. മാരുടെ അഡീഷണൽ സ്റ്റാഫുകളുടെ ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും മറ്റു സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ ?

മക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എ.ഡി.എസ്. പ്രവൃത്തികളിൽ

488 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ 2016 - 17 മുതൽ 2020 -21 വരെ എ.ഡി.എസ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നടത്തിയ പ്രവൃത്തികളിൽ എത്ര രൂപ ടെണ്ടർ സേവിംഗ്സ് ഉണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ;

(ബി) പ്രസ്തുത സേവിംഗ്സിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന തുക എത്രയാണ്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ദേശീയ ആസ്തി വില്പന നയം

489 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദേശീയ ആസ്തി വില്പന നയം മൂലം സംസ്ഥാനത്തിന് ഉണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്രസർക്കാർ സംസ്ഥാന സർക്കാരുമായി ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) നാഷണൽ മോണിറ്ററിംഗ് സെക്ഷൻ പൈപ്പ് ലൈൻ (എൻ.എം.പി) മൂലം ഉണ്ടാകുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ ജി.എസ്.റ്റിയുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ നടപടി

490 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ ജി.എസ്.റ്റിയുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത് ഇന്ധനവില വർദ്ധനവ് ഏൽപ്പിക്കുന്ന കനത്ത ആഘാതത്തിൽ നിന്നും അവശ്യ സാധനങ്ങളുടെ വിലക്കയറ്റത്തിൽ നിന്നും സാധാരണക്കാർക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്നതിനാൽ ആയതിന് അനുകൂല നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;
- (ബി) കോവിഡ് കാലത്ത് ജീവിതം കൂടുതൽ പ്രതിസന്ധിയിൽ ആക്കുന്ന ഇന്ധനവില വർദ്ധനവിന്റെ അമിതഭാരം ഒഴിവാക്കാൻ സംസ്ഥാന നികുതിയിൽ ഇളവ് വരുത്തുന്നതടക്കമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പാചക വാതകത്തിന് ജി.എസ്.റ്റിക്ക് പുറമെ മറ്റ് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നികുതികൾ/സെസ്സ് ഈടാക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

കോവിഡ് ഒന്നാം തരംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പാക്കേജ്

491 **ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് ഒന്നാം തരംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്ന 20,000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജിൽ ഏതൊക്കെ കാര്യങ്ങൾക്കാണ് തുക വകയിരുത്തിയത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) എത്ര തുക ഏതൊക്കെ ഇനത്തിന് നാളിതുവരെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ രൂപീകരണം

492 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷൻ രൂപീകരണ നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ഏത്

ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്നും ഇത് സംബന്ധിച്ച് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) ഓഡിറ്റ് കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനം എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കും; ഇതിനായി പ്രത്യേക ഷെഡ്യൂൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ഐ.ടി.വകുപ്പിന്റെ അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അന്വേഷണം

493 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഐ.ടി.വകുപ്പിന്റെ അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അനധികൃതനിയമനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ധനകാര്യ പരിശോധന വിഭാഗം അന്വേഷണം നടത്തിയിരുന്നോ; ഏതൊക്കെ സ്ഥാപനങ്ങളിലാണ് പരിശോധന നടത്തിയതെന്ന് അറിയിക്കുമോ; പരിശോധന റിപ്പോർട്ടിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധി

494 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ എത്ര തുക ലഭിച്ചുവെന്നും എത്ര തുക നാളിതുവരെ ചെലവായിയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കോവിഡ് വാക്സിൻ ചലഞ്ചുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര തുക മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ ലഭിച്ചുവെന്നും ആയതിൽ വാക്സിൻ വാങ്ങുവാനായി എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

പദ്ധതി വിഹിതം

495 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-17 മുതൽ 2020-21 വരെയുള്ള സംസ്ഥാന പദ്ധതി വിഹിതം, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള വിഹിതം, കേന്ദ്ര വിഹിതം എത്രയൊക്കെയാണെന്നറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഓരോ സാമ്പത്തിക വർഷവും ഇതിൽ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പദ്ധതി വിഹിതം പൂർണ്ണമായും ചെലവഴിക്കാൻ സാധിച്ചില്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണം വിശദമാക്കാമോ?

പ്രളയ സെസ്സിലൂടെ സമാഹരിച്ച തുക

496 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രളയ സെസ്സിലൂടെ എത്ര തുക സമാഹരിക്കാൻ സാധിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രളയ സെസ്സിലൂടെ ലഭിച്ച തുക റീബിൽഡ് കേരളക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്നാണ് കൈമാറിയത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് 2 പദ്ധതി

497 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബിയും വൈദ്യുതി ബോർഡും സംയുക്തമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് 2 പദ്ധതിയിൽ നിർവഹണ ഏജൻസിയുമായുള്ള തിരിച്ചടവു കരാർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വായ്പയുടെ പലിശനിരക്ക് എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് നാളിതുവരെ പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ എത്ര ശതമാനം തുക കിഫ്ബി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കിഫ്ബി-വില്ലാപ്പള്ളി സബ് രജിസ്ട്രാർ കെട്ടിട നിർമ്മാണം

498 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വില്ലാപ്പള്ളി സബ് രജിസ്ട്രാർ കെട്ടിട നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ഏതു ഘട്ടത്തിൽ ആണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ടി കെട്ടിട നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ തങ്കളം-കാക്കനാട് റോഡ്

499 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി രണ്ട് ബഡ്ജറ്റുകളിലായി അറുപത്തിഏഴ് കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തങ്കളം-കാക്കനാട് റോഡ് നിർമ്മാണ നടപടികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ടി പ്രവൃത്തി സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഇരുനൂറ്റി അൻപത്തിയഞ്ച് കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ. ന് അംഗീകാരം നൽകുന്ന നടപടിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ഡി.പി.ആർ. ലുള്ള സാങ്കേതിക അവലോകന റിപ്പോർട്ട് പദ്ധതിയുടെ എസ്.പി.വി. ആയ കേരള റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) പദ്ധതികളുടെ സാങ്കേതിക അവലോകന റിപ്പോർട്ട് എസ്.പി.വി. ക്ക് വേഗത്തിൽ കൈമാറുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഇ) സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി റോഡ് നിർമ്മാണം വേഗത്തിൽ

ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

വർക്കല തൊടുവെ പാലം

500 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വർക്കല ശിവഗിരിക്ക് സമീപത്തായുള്ള തൊടുവെ പാലത്തിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ആയതിന് അടിയന്തരമായി ധനാനുമതി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മൊകേരി കോളേജ് കെട്ടിട നിർമ്മാണം

501 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മൊകേരി കോളേജ് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഭേദഗതി ആവശ്യമുള്ളതായ വിവരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) മണ്ണ് പരിശോധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിർമ്മാണം തുടരുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നിലവിലുണ്ടോ;

(സി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എന്ന് പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കും എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ കഞ്ചിക്കോട് ജി.വി.എച്ച്.എസ്.സ്കൂളിന്റെ പ്രവൃത്തി

502 **ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 3 കോടി രൂപ ചെലവിൽ നവീകരിക്കുന്ന മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ കഞ്ചിക്കോട് ജി.വി.എച്ച്.എസ്. സ്കൂളിന്റെ പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ എസ്.പി.വി. ഏതാണ് എന്നും ടി പ്രവൃത്തിക്ക് എത്ര രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതിയാണ് കിഫ്ബി നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

എൽ.ഇ.ഡി. ബൾബുകൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ

503 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എം.എൽ.എ.മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിക്കുന്ന ഹൈ മാസ്റ്റ്, മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകളുടെ എൽ.ഇ.ഡി. ബൾബുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(ബി) ബൾബുകൾ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇല്ലെങ്കിൽ പുതുതായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഓൺലൈൻ ഭക്ഷണ വിതരണ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകൾ ജി.എസ്.ടി. പരിധിയിൽ

504 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഓൺലൈൻ ഭക്ഷണ വിതരണ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളെ ജി.എസ്.ടി.പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള 45-ാമതു ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ തീരുമാനം (പാകം ചെയ്ത ഭക്ഷണത്തിന് നികുതി വകുപ്പ് 5% നികുതി ചുമത്തി വരുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ) ഉപഭോക്താക്കളെ എത്തരത്തിൽ ബാധിക്കുമെന്ന് പരിശോധിച്ചുവോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മേഖലയിൽ ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കിയാൽ നികുതി വകുപ്പ് നികുതി ചുമത്തുന്നത് നിർത്തലാക്കുമോ; എങ്കിൽ ആയത് സംസ്ഥാനത്തെ നികുതി പിരിവിനെ എത്തരത്തിൽ ബാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;
- (സി) പ്രസ്തുത മേഖലയിൽ ഉപഭോക്താവിൽ നിന്നും നികുതി വസൂലാക്കുകയും യഥാസമയം നികുതി വകുപ്പിന് നൽകാതിരുന്നതുമായ പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുവോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധന

505 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെട്രോൾ, ഡീസൽ, പാചകവാതകം എന്നിവയിൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തിന് കിട്ടുന്ന നികുതിവരുമാനം യൂണിറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധന മൂലം സാധാരണജനങ്ങൾ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇവയുടെ വിലനിയന്ത്രണത്തിനായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വിഹിതത്തിൽ ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

പെട്രോൾ -ജി.എസ്. ടി യുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ

506 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെട്രോൾ ജി.എസ്.ടി. യുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നിലപാട് എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പെട്രോൾ, ഡീസൽ എന്നിവയുടെ ക്രമാതീതമായ വില വർദ്ധനവ് തടയുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

നികുതി പിരിവിലെ കുറവ്

507 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ജി.എസ്.ടി. ഏർപ്പെടുത്തിയ ശേഷം ഓരോ വർഷവും സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിച്ച നികുതിപിരിവിൽ എത്ര കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട് ;വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമായ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ജി.എസ്.ടി. നേട്ടമാകുമെന്ന് വിലയിരുത്തിയിരുന്നിട്ടും നികുതി വരുമാനത്തിൽ കുറവുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യം സംജാതമായതെങ്ങനെയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ; നികുതി വകുപ്പിനെ വേണ്ടരീതിയിൽ സജ്ജമാക്കാൻ കഴിയാത്തതാണ് ഇതിന് കാരണം എന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;

(സി) ദേശീയതലത്തിൽ ജി.എസ്.ടി. വരുമാനം വർദ്ധിക്കുമ്പോഴും സംസ്ഥാനത്ത് ജി.എസ്.ടി.യിൽ പ്രതീക്ഷിച്ച നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ കഴിയാത്തത് നികുതിപിരിവിലെ കാര്യക്ഷമത കുറവ് മൂലമാണെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; വാറ്റ് കടിശ്ശിക ഉൾപ്പെടെ പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയാത്തത് ഇതിന് കാരണമായതായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരം

508 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ**

ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ

ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ ജി.എസ്.ടി. സംബന്ധിച്ച നഷ്ടപരിഹാര വ്യവസ്ഥയുടെ കാലയളവ് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ജി.എസ്.ടി.യുടെ പുനഃസംഘടന എന്ന ആവശ്യം കേന്ദ്രസർക്കാരിന് മുമ്പിൽ ഉന്നയിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) വരുമാനത്തിലെ കുറവ്, നടപ്പാക്കുന്നതിലെ പരാജയം, നികുതിയിന്മേൽ സംസ്ഥാന അധികാരത്തിൽ നഷ്ടം, ഇ-വേ ബിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) ജി.എസ്.ടി. രജിസ്ട്രേഷൻ എടുത്തശേഷം റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കാതെയും വൈകുന്നതിന് പിഴ കൊടുക്കാതെയും വ്യാപാരികൾ നികുതി വെട്ടിപ്പ് നടത്തുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിനെതിരെ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്തെ ജി.എസ്.ടി പോർട്ടലിലെ തടസ്സം

509 **ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപാരികൾ റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുന്ന ജി.എസ്.ടി പോർട്ടലിൽ തടസ്സം നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ജി.എസ്.ടി പോർട്ടലിൽ തടസ്സം നേരിടുന്നതുമൂലം സമയത്ത് വ്യാപാരികൾക്ക് റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. റിട്ടേൺ ഓരോ ദിവസം വൈകുന്നതിനും 20 -50 രൂപവരെയാണ് പിഴ ഈടാക്കുന്നത്. എന്നാൽ ടി പോർട്ടലിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണം റിട്ടേൺ വൈകുന്നതിന് നികുതിദായകൻ പിഴ അടക്കേണ്ടി വരുന്നു.

വ്യാപാരികളുടെ ഈ പിഴ ബാധ്യത ഒഴിവാക്കാൻ സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ ?

പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങൾ ജി.എസ്.ടി.യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ

510 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെട്രോൾ, ഡീസൽ എന്നിവ ജി.എസ്.ടി-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ ഇവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ വിലയിൽ കുറവ് ഉണ്ടാകുമോ ; എങ്കിൽ ഇവ എത്ര രൂപയ്ക്ക് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(ബി) ഈ ഉത്പന്നങ്ങളെ ജി.എസ്.ടി-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനെ സംസ്ഥാനം ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ യോഗത്തിൽ എതിർപ്പ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പെട്രോൾ, ഡീസൽ എന്നിവയ്ക്ക് നിലവിൽ ഈടാക്കി വരുന്ന നികുതി, സെസ് , മറ്റിനങ്ങൾ എന്നിവ ഏതെല്ലാം ആണെന്നും എത്ര ശതമാനം വീതമാണെന്നും അറിയിക്കുമോ ?

ചെറുപ്പുഴ സബ്ഷെറിക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം

511 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ചെറുപ്പുഴ സബ്ഷെറിക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം ഭരണാനുമതി നൽകാൻ കഴിയുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തലശ്ശേരി പെൻഷൻ പെയ്മെന്റ് ട്രഷറി

512 **ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തലശ്ശേരി പെൻഷൻ പെയ്മെന്റ് ട്രഷറിക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രവൃത്തിയുടെ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) തലശ്ശേരി പെൻഷൻ പെയ്മെന്റ് ട്രഷറിക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഇനി എന്തൊക്കെ നടപടിക്രമങ്ങളാണ് ഉള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ; ആയത് അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ ?

സംസ്ഥാനത്തെ ട്രഷറികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം

513 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ട്രഷറികളുടെ സമൂലമായ ആധുനികവൽക്കരണം

നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) ട്രഷറികളിൽ എ ടി എം സംവിധാനം ഉൾപ്പെടെ നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ;
- (സി) ട്രഷറികളുടെ പ്രവർത്തനം സുഗമമാക്കുന്നതിന് ആധുനിക രീതിയിലുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ ഏതൊക്കെ ട്രഷറികൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ട്രഷറി ഓഫീസുകളുടെ നവീകരണം

514 **ശ്രീമതി കാന്തതിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ട്രഷറി ഓഫീസുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് മുന്തിയ പരിഗണന നൽകി വരുന്നുണ്ടോ; ജീർണ്ണിച്ച കെട്ടിടത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ട്രഷറി ഓഫീസുകൾക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ (ബജറ്റിൽ 20% തുക നീക്കിയിരുന്നില്ലെങ്കിലും) വകുപ്പ് മുൻകൈയെടുക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ട്രഷറി കെട്ടിടങ്ങളുടെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കാൻ ഏതെങ്കിലും അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിലും പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിലും വരുന്ന കാലതാമസം ലഘൂകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

പയ്യന്നൂർ സബ് ട്രഷറി കെട്ടിട നിർമ്മാണം

515 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പയ്യന്നൂർ സബ് ട്രഷറി കെട്ടിട നിർമ്മാണം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീയാക്കാൻ കഴിയാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കെട്ടിടം നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് ട്രഷറി പ്രവർത്തനം എപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്?

ശ്രീകണ്ഠാപുരം സബ് ട്രഷറി കെട്ടിട നിർമ്മാണം

516 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇരിക്കൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ശ്രീകണ്ഠാപുരം സബ് ട്രഷറിക്കു വേണ്ടി നിർമ്മിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം എന്ന് ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി ഇൻകെൽ ലിമിറ്റഡിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നെങ്കിലും, പിന്നീട് ഒഴിവാക്കിയതിനാൽ പുതിയ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ടോ?

മുണ്ടക്കയം സബ് ട്രഷറി കെട്ടിട നിർമ്മാണം

517 **ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുണ്ടക്കയം സബ് ട്രഷറിയുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി പുതിയ അക്രടിറ്റഡ് ഏജൻസിയെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന നടപടി ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്നറിയിക്കാമോ ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്കായി ഭരണാനുമതി പുറപ്പെടുവിച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ട്രഷറി വകുപ്പിലെ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തിക

518 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന ട്രഷറി വകുപ്പിൽ ജൂനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ്, സീനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ്, സെലക്ഷൻ ഗ്രേഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് എന്നീ തസ്തികകളിൽ സൂപ്പർ ന്യൂമറി ഒഴികെ റേഷ്യോ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്രയാണ്;
- (ബി) ഇപ്പോൾ ഓരോ ജില്ലയിലും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ജൂനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ്, സീനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ്, സെലക്ഷൻ ഗ്രേഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികകളുടെ എണ്ണം ജില്ല തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) റേഷ്യോ പ്രകാരമുള്ള സീനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികകൾ കുറവുള്ള ജില്ലകൾ ഏതൊക്കെ എന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ; എൻടി കേഡറായ ജൂനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികകളേക്കാൾ കൂടുതൽ സീനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികകൾ ഉള്ളത് ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിലാണ്; ഏതു സാഹചര്യത്തിലാണ് ഈ ജില്ലകളിൽ മാത്രം ജൂനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികകളേക്കാൾ കൂടുതൽ സീനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികകൾ അപ്ഗ്രേഡേഷൻ നടത്തിയത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ചില ജില്ലകളിൽ മാത്രം സീനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികകൾ കൂടുതലായി ഡൗൺഗ്രേഡ് ചെയ്തതുമൂലം ആ ജില്ലകളിൽ ടോട്ടൽ പെർഫോമൻസിൽ കുറവുണ്ടാകുന്നു എന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും കാര്യക്ഷമമായ സേവനം ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനു സഹായകമാംവിധം സീനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികകൾ കുറവുള്ള ജില്ലകളിൽ, അപ്ഗ്രേഡേഷൻ വഴിയോ ട്രാൻസ്ഫർ വഴിയോ കൂടുതൽ സീനിയർ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തിക ഉറപ്പുവരുത്തുമോ; എങ്കിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ട്രഷറി കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നൽകിയ തുക തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ നടപടി

519 **ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ട്രഷറി കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2000-2004 വർഷങ്ങളിൽ അധികജോലി ചെയ്തതിന് ട്രഷറി ജീവനക്കാർക്ക് എന്തെങ്കിലും അലവൻസ്

നൽകിയിരുന്നോ; അതിന്റെ മാനദണ്ഡം എന്തായിരുന്നു; ഇപ്രകാരം ആകെ എത്ര രൂപയായിരുന്നു നൽകിയത്; വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) അന്നത്തെ ജീവനക്കാർക്ക് നൽകിയ പ്രസ്തുത അലവൻസ് തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണവും ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പും ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) എത്ര പേർ തുക തിരിച്ചടച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇതിൽ സർവ്വീസിൽ ഉള്ളവർ എത്ര; വിരമിച്ചവർ എത്ര; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ച ജീവനക്കാർക്ക് ബാധ്യതാരഹിത സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയശേഷം മുൻകാലത്ത് അധികമായി ചെയ്ത ജോലിക്ക് നൽകിയ പ്രതിഫലതുക തിരിച്ചടപ്പിക്കാൻ ട്രഷറി ഡയറക്ടറോട് ഉത്തരവിറക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) വിരമിക്കുന്നതിന് നാല് വർഷത്തിന് ഇപ്പറം എന്തെങ്കിലും തുക തെറ്റായി അധികം നൽകിയതായി വിരമിച്ചശേഷം നാല് വർഷത്തിനുള്ളിൽ കണ്ടെത്തി അറിയിച്ചാൽ മാത്രമേ തുക തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന നിയമം കെ.എസ്.ആർ. ഭാഗം III പെൻഷൻ റൂൾ 3-ൽ പറയുമ്പോൾ സർവ്വീസിൽ നിന്ന് ഏകദേശം അഞ്ച് മുതൽ പതിനെട്ട് വർഷം മുമ്പ് വിരമിച്ച ജീവനക്കാരോട് ലഭിച്ച തുക തിരിച്ചടക്കാൻ ട്രഷറി ഡയറക്ടർ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (എഫ്) മേൽപ്പറഞ്ഞ പെൻഷൻ റൂളിനും നിലവിലുള്ള ചട്ടങ്ങൾക്കും വിരുദ്ധമായി ഉത്തരവിറക്കിയ ട്രഷറി ഡയറക്ടർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ട്രഷറികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം

520 **ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ട്രഷറികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും കാര്യക്ഷമവും ആകർഷകവുമായ സേവനങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) സ്ഥിര നിക്ഷേപ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ സുരക്ഷിതവും ആകർഷകവുമാക്കി നൽകുന്നതിനും ട്രഷറികളിൽ എ.ടി.എം. സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വയനാട് ജില്ലയിലെ ലോട്ടറി വിതരണ ഏജൻസികൾ

521 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ ലോട്ടറി വിതരണത്തിനായി ആകെ എത്ര ഏജൻസികൾ ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ലോട്ടറി വിതരണത്തിനായി വയനാട് ജില്ലയിൽ എത്ര തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന കണക്ക് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കോവിഡ് കാലത്ത് ഇത്തരം തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി വയനാട് ജില്ലയിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളും ചെലവഴിച്ച തുകയും വ്യക്തമാക്കാമോ?

പെരുമ്പയിൽ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. യ്ക്ക് പുതിയ ബ്രാഞ്ച് സ്ഥാപിക്കൽ

522 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പെരുമ്പയിൽ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. യ്ക്ക് പുതിയ ബ്രാഞ്ച് സ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ നടപടികൾ ഏത് വരെ ആയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഓൺലൈൻ പഠന സഹായത്തിനായി കെ.എസ്.എഫ്.ഇ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ

523 **ശ്രീ. വി. ആർ. സുനീൽകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഓൺലൈൻ പഠന സഹായത്തിനായി കെ.എസ്.എഫ്.ഇ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; അവയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ലാപ്ടോപ്പ് ചിട്ടി

524 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഓൺലൈൻ പഠനത്തിന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ്ടോപ്പ് നൽകാൻ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. തുടങ്ങിയ ചിട്ടിയുടെ ഗുണം ഈ ചിട്ടിയിൽ ചേർന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ ചിട്ടി ഇപ്പോഴും നടക്കുന്നുണ്ടോ; ഇല്ലായെങ്കിൽ നിർത്തുവാനുള്ള കാരണം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഈ ചിട്ടിക്ക് പകരം സംവിധാനം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യുടെ പുതിയ ശാഖ ആരംഭിക്കൽ

525 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യുടെ പുതിയ ശാഖ ആരംഭിക്കുവാൻ നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ?

മെഡിസെപ്പ് പദ്ധതി

526 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കും പെൻഷൻകാർക്കും ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ച മെഡിസെപ്പ് പദ്ധതി ഇപ്പോൾ

ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

- (ബി) നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രസ്തുത പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ആയതിനുള്ള പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി ഏതെങ്കിലും ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയുമായി സർക്കാർ കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) പദ്ധതി എന്നത്തേക്ക് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മെഡിസെപ് പദ്ധതി

527 **ശ്രീ. എം. എം. മണി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്കും അദ്ധ്യാപർക്കും പെൻഷൻകാർക്കും വേണ്ടി പ്രഖ്യാപിച്ച മെഡിസെപ് പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകാമോ ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;
- (സി) ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ വൈകുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ഡി) മെഡിസെപ് പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകാമോ ?

നികുതിവെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിന് നടപടി

528 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ**
ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്
ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപാര കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നികുതിവെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ പര്യാപ്തമാണെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) നികുതിവെട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) നികുതിവെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിനായി സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ ജി.എസ്.ടി. ഓഫീസിലും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും നൽകണമെന്ന തീരുമാനം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കുന്ന നികുതി

529 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പെട്രോൾ, ഡീസൽ, പാചകവാതകം എന്നിവയിൽ നിന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കുന്ന നികുതി വിഹിതം എത്ര ശതമാനമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

- (ബി) ഇന്ധനവില വർദ്ധനവ് ജനങ്ങളെ സാരമായി ബാധിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) 2016-17 മുതൽ 2020-21 വരെ ഇന്ധന വിലയിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ച നികുതി വിഹിതം എത്ര കോടി രൂപയാണെന്നറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ എത്ര തുക സംസ്ഥാന ഖജനാവിന് ലഭിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സർക്കാർ കേസുകളിൽ പുറമേനിന്നുള്ള അഭിഭാഷകർ

- 530 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) 2016-ൽ എൽഡിഎഫ് സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിനുശേഷം നാളിതുവരെ വരെ ഏതൊക്കെ കേസുകളിലാണ് പുറമേനിന്നുള്ള അഭിഭാഷകരുടെ സേവനം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;
 - (ബി) ഓരോ കേസിലും അഭിഭാഷകരുടെ യാത്രാചെലവ്, താമസം, ഭക്ഷണം തുടങ്ങിയ ഇനങ്ങളിലായി സർക്കാർ ഖജനാവിൽ നിന്ന് എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇനം തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
 - (സി) സർക്കാർ കേസുകൾ നടത്തുന്നതിനായി എത്ര അഭിഭാഷകരെയാണ് ഖജനാവിൽ നിന്നും ശമ്പളം നൽകി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇവരുടെ തസ്തികയും ഒരോ തസ്തികയിലും നിയമിച്ചിട്ടുള്ളവരുടെ എണ്ണവും ഓരോ തസ്തികയ്ക്കും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും വിശദമാക്കുമോ;
 - (ഡി) ഇതേ കാലയളവിൽ സർക്കാർ അഭിഭാഷകർക്ക് ശമ്പളം, ആനുകൂല്യം, യാത്രാബത്ത, മെഡിക്കൽ അലവൻസുകൾ, മറ്റിനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ ഇനങ്ങളിലായി സർക്കാർ ഖജനാവിൽ നിന്നും ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

നിയമ വകുപ്പിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫയലുകൾ

- 531 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) നിയമ വകുപ്പിൽ തീർപ്പാക്കാതെ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫയലുകളുടെ എണ്ണം കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്നുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
 - (ബി) മറ്റു വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും നിയമോപദേശം തേടി അയയ്ക്കുന്ന ഫയലുകൾ ആണോ ഇപ്രകാരം നിയമ വകുപ്പിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (സി) എങ്കിൽ നിയമ വകുപ്പിൽ നിന്നുള്ള തീർപ്പ് യഥാസമയം ലഭിക്കാത്തതുമൂലം മറ്റു വകുപ്പുകളിലും കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫയലുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ഡി) നിയമ വകുപ്പിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാതെ നിലവിലുള്ള ഫയലുകളുടെ എണ്ണം എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
 - (ഇ) എങ്കിൽ ഈ ഫയലുകളിൽ അടിയന്തര തീർപ്പ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കേരള റബ്ബർ ലിമിറ്റഡ് ന്റെ പ്രവർത്തനം

532 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മൂല്യ വർദ്ധിത റബ്ബർ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി 'കേരള റബ്ബർ ലിമിറ്റഡ്' എന്ന കമ്പനി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കമ്പനി എവിടെയാണ് സ്ഥാപിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

കാരപ്പറത്ത് നിലമ്പൂർ താലൂക്ക് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് പ്രസ്സ്

533 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിലമ്പൂർ താലൂക്കിലെ മുത്തേടം പഞ്ചായത്ത് പരിധിയിലെ കാരപ്പറത്തുള്ള നിലമ്പൂർ താലൂക്ക് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് പ്രസ്സ് (എൻ.ഐ.ടി.സി.ഒ.) എന്ന സഹകരണ സംഘം വ്യവസായ വകുപ്പിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ടി സംഘത്തിന് അനുമതി നൽകിയ വർഷമടക്കമുള്ള വിവരങ്ങളും രേഖകളുടെ പകർപ്പും ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ടി സഹകരണ സംഘത്തിന്റെ പ്രസിഡന്റ്, ഡയറക്ടർ ബോർഡ് അംഗങ്ങൾ, സെക്രട്ടറി എന്നിവർ ആരെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; സംഘത്തിന്റെ നിയമാവലിയുടെയും മെമ്പോറാണ്ടം ഓഫ് അസോസിയേഷന്റെയും പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) ടി സഹകരണ സംഘം വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ; പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ എന്നാണ് പ്രവർത്തനം നിർത്തിയതെന്നും കാരണവും വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) ടി സംഘത്തിന് വ്യവസായ വകുപ്പിൽ നിന്നും എന്തെങ്കിലും വായ്പ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അനുവദിച്ച വർഷം, വായ്പ തുക, തിരിച്ചടവ് തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഇ) ടി സ്ഥാപനം എത്ര തുകയാണ് പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഓഹരി ഇനത്തിൽ പിരിച്ചെടുത്തതെന്നും ടി സംഘത്തിൽ ഏതെല്ലാം സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് എത്ര രൂപയുടെ ഓഹരിയുണ്ടെന്നും സ്ഥാപനത്തിന്റെ സ്ഥാവര ജംഗമ ആസ്തികൾ എത്രയെന്നും വ്യവസായ വകുപ്പിൽ ഇതിന്റെ രേഖ ഉണ്ടോയെന്നും അറിയിക്കാമോ?

ഭദ്രം - ഇ. എം. എൽ. ഏറ്റെടുത്ത് തുറക്കാൻ നടപടി

534 **ശ്രീ സി എച്ച് കുഞ്ഞമ്പു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേന്ദ്രസർക്കാർ വിൽക്കാൻവെച്ച ഭദ്രം - ഇ. എം. എൽ. ഏറ്റെടുത്ത് തുറക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇത് മൂലം സർക്കാരിനുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക ബാധ്യത എത്രയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഈ സ്ഥാപനം കെല്ലിൽ തന്നെ നിലനിർത്തി പ്രവർത്തനാനുമതി നൽകുന്നതിനാണോ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

കേരള റബ്ബർ ലിമിറ്റഡിന്റെ പ്രവർത്തനം

535 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള റബ്ബർ ലിമിറ്റഡ് എന്ന കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാം; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം ഇരിക്കൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ഈ മണ്ഡലത്തിൽ റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ

536 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ പൊതുമേഖലയിൽ ഏതെല്ലാം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഇവയിൽ ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവ ഏതൊക്കെ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഒളവണ്ണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ സിഡ്കോ ടൂൾ റൂം പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സ്ക്രാപ്പ് വിൽപന

537 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷങ്ങളിൽ സ്ക്രാപ്പ് വിൽപന നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇതുവഴി എത്ര രൂപയുടെ വരുമാനം ഓരോ സ്ഥാപനത്തിനും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നതിന്റെ വിശദമായ കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ?

ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ

538 **ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചാലക്കുടിയിലെ ബാംബു കോർപ്പറേഷന്റെ സബ്സിഡ്ഡ് സ്ഥിരമായി തുറക്കാത്തതും ഈറ്റ വിതരണം ചെയ്യാത്തതും ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിനു വേണ്ട അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) ഈറ്റയുടെ ലഭ്യത കുറവ് പരിഹരിച്ച് ഈറ്റ -പനമ്പ് നെയ്ത്ത് മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്

- 539 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം യഥാസമയം അവലോകനം നടത്തി അവയുടെ കാര്യക്ഷമതയും സുതാര്യതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
 - (ബി) നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന യൂണിറ്റുകൾ ലാഭകരമാക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്തൊക്കെ ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (സി) ഒറ്റപ്പാലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ സിൽക്ക് നഷ്ടത്തിലാണോ ലാഭത്തിലാണോ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
 - (ഡി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സിൽക്കിനെ ലാഭകരമാക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പൊതു മേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ എം. ഡി നിയമനം

- 540 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) പൊതു മേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിൽ എം. ഡി മാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള പൊതു നിബന്ധനകൾ എന്തെല്ലാമാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമിച്ച എം. ഡി മാരുടെ നിയമന രീതി നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമാണോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം

541 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ**

ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു

ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ

ശ്രീ സി എച്ച് കുഞ്ഞമ്പു : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഏതെല്ലാം കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ ; ഇവയുടെ വിൽപ്പനക്ക് മുമ്പ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞിരുന്നോ; ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആസ്തി (ഭൂമി നൽകിയതുൾപ്പെടെ) എത്രയാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ബി) ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആസ്തി തിരികെ നൽകാനോ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാനോ കേന്ദ്ര സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പ്രസ്തുത വിൽപ്പനയിലൂടെ എത്ര കോടി രൂപയുടെ ആസ്തിയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നഷ്ടമായതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ സ്റ്റീൽ ഇൻഡസ്ട്രീസ് ലിമിറ്റഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

542 **ശ്രീ. ടി.പി .രാമകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ സ്റ്റീൽ ഇൻഡസ്ട്രീസ് ലിമിറ്റഡ് കേരള-ക്ക് പേരാമ്പ്ര മണ്ഡലത്തിലെ ചെമ്പനോട് കുറത്തിപ്പാറ എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു സ്റ്റീൽപാലം പണിയുന്നതിനായി എം.എൽ.എ യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 99 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ച് പ്രത്യേക അനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നോ;
- (ബി) ഇതനുസരിച്ച് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം എന്തൊക്കെ നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് അനുമതി ലഭിച്ചിട്ട് എത്ര കാലമായി എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഇതുവരെ ഏതൊക്കെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കിയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഇ) പ്രവൃത്തി ഇതുവരെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നവീകരണം

543 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ നവീകരിക്കുന്നതിനായി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

വ്യവസായ മേഖലകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി

544 **ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വ്യവസായ മേഖലകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് വ്യവസായ വകുപ്പ് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ച് വരുന്നത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മേഖലകളിലെ ഗതാഗത സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് വകുപ്പ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുതിയ വ്യവസായ നയം സംബന്ധിച്ച്

545 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുതിയ വ്യവസായ നയം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇതുപ്രകാരം വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) സംസ്ഥാനത്ത് ഏതെല്ലാം പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനാകുമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ; ഇതിനായി പുതിയ സംരംഭകരെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

- (ഡി) ഐ.ടി. വ്യവസായത്തെ പുഷ്ടിപ്പെടുത്തുന്നതിന് അവലംബിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;
- (ഇ) ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിൽ നിന്ന് ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിലേക്ക് കേരളത്തെ മാറ്റുന്നതിനായി പുതിയ വ്യവസായ നയം രൂപപ്പെടുത്തുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ

- 546 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടിക്കിടക്കുന്ന വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (സി) ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്നശേഷം വ്യവസായ പുരോഗതിക്ക് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (ഡി) സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് മാത്രമായി പ്രത്യേക വ്യവസായ പാർക്ക് എന്ന ആശയം പരിഗണനയിലുണ്ടോ;
 - (ഇ) ബയോ-മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങളുടെ ഉത്പാദനം തദ്ദേശീയമായി ആരംഭിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (എഫ്) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന റിസർച്ച് സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ; ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (ജി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയ ശേഷം വ്യവസായ രംഗത്തുണ്ടായ മാറ്റങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

നീതി ആയോഗിന്റെ സുസ്ഥിരവികസന സൂചിക

- 547 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) നീതി ആയോഗിന്റെ സുസ്ഥിരവികസന സൂചികയിൽ 2018, 2019, 2020 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ കേരളത്തിന്റെ സ്ഥാനം എത്രയായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) ടി സൂചികയുടെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (സി) വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ റാങ്കിംഗ് നിശ്ചയിക്കുന്നത് ആരാണ്; എന്തൊക്കെയാണ് ഇതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങളെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
 - (ഡി) പ്രസ്തുത മാനദണ്ഡങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് കേരളം എന്തെങ്കിലും വിയോജിപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
 - (ഇ) ടി വിയോജിപ്പുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ

വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

നെല്ലിക്കുഴി കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഫർണിച്ചർ ഹബ്ബ്

548 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മരാധിഷ്ടിത ഫർണിച്ചർ ഉല്പാദന വിപണന കേന്ദ്രമായ കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ നെല്ലിക്കുഴിയിൽ പൊതു ഉടമസ്ഥതയിൽ ഒരു ഫർണിച്ചർ പാർക്ക്/ ഹബ്ബ് സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) അഞ്ഞൂറിലധികം ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളും ആലുവ-മൂന്നാർ റോഡിന് ഇരുവശത്തുമായി ചെറുതും വലുതുമായ ഇരുനൂറ്റിയൻപതിലധികം വിപണന കേന്ദ്രങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്ന നെല്ലിക്കുഴി പൊതു ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യപരമായ ജീവിതം ഉറപ്പാക്കി വിപുലീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) അൻപതിനായിരത്തിൽ അധികം ജനസംഖ്യയും പതിനായിരത്തിൽ അധികം വരുന്ന അതിഥി തൊഴിലാളികളും അധിവസിക്കുന്ന നെല്ലിക്കുഴിയിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്കും ഫർണിച്ചർ എത്തിക്കുന്ന സാഹചര്യവും ഇവിടെയുള്ള നിർമ്മാണയൂണിറ്റുകൾ, ഷോപ്പുകൾ എന്നിവ കണക്കിലെടുത്തും കേന്ദ്രീകൃത ഉല്പാദന കേന്ദ്രവും സംഭരണ കേന്ദ്രവും പൊതു ഉടമസ്ഥതയിൽ സ്ഥാപിച്ച് നെല്ലിക്കുഴി കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഫർണിച്ചർ ഹബ്ബ് ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

വടക്കാഞ്ചേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഉള്ള ഭൂമി

549 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വടക്കാഞ്ചേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിൽ എത്ര ഭൂമിയാണ് നിലവിലുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് എത്ര ഭൂമി അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഭൂമി ലഭിച്ച സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വ്യക്തികളുടെയും പേര് വിവരങ്ങളും അനുവദിച്ച ഭൂമിയുടെ അളവും പട്ടികരൂപത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഡി) ഭൂമി ലഭ്യമായിട്ടും വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാത്തതോ പ്രവർത്തനം നിലച്ചതോ ആയ അവസ്ഥയുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഇ) വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിൽ എത്ര ഭൂമിയാണ് വ്യവസായ ആവശ്യത്തിനായി നൽകാതെ വെറുതെ കിടക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആഗോള നിക്ഷേപക സംഗമം

550 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം,

വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആഗോള നിക്ഷേപക സംഗമത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരുമായി താൽപര്യപത്രം ഒപ്പുവച്ച എത്ര സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടെന്നും ടി സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) താൽപര്യപത്രം ഒപ്പുവച്ചിട്ടും നാളിതുവരെ പദ്ധതി ആരംഭിക്കാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

റബ്ബർ അസംസ്കൃത വസ്തുവായുള്ള പുതിയ വൻകിട വ്യവസായങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി

551 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) റബ്ബർ അസംസ്കൃത വസ്തുവായുള്ള പുതിയ വൻകിട വ്യവസായങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന റബ്ബറിന്റെ എത്ര ശതമാനം സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് മൂല്യവർധിത ഉൽപ്പന്നമായി മാറ്റുന്നുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) കേരളത്തിലെ റബ്ബർ ഉൽപ്പാദനത്തിലെ വളർച്ചയും അത് സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് നൽകുന്ന നേട്ടവും സംബന്ധിച്ച് വ്യവസായ വകുപ്പ് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തെ വസ്തുതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമാക്കാമോ?

വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളിലൂടെ പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ

552 **ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് അഭ്യസ്തവിദ്യരും ആശയസമ്പന്നരായ യുവ തലമുറയ്ക്ക് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളിലൂടെ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഒരുക്കുവാനും വ്യവസായ മേഖലയിൽ പുതിയ കാൽവയ്പ്പുകൾ നടത്തുവാനും വേണ്ടി സർക്കാർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) എങ്കിൽ ആയതിന്റെ നിജസ്ഥിതിയും വിശദാംശവും ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പാലാ മണ്ഡലത്തിൽ സഹകരണസംഘങ്ങൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) ടി സംഘങ്ങളുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥ നിയമന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റുകൾ

553 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ എത്ര ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റുകളുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ എത്ര വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു

വരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

- (സി) ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ സ്ഥലം കരസ്ഥമാക്കിയ ശേഷം വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാത്തവ എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ട് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ എത്രയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ വ്യവസായം

554 **ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് വിപുലമായ സാധ്യതകളാണ് നിലവിലുള്ളതെന്നതിനാൽ ഇത് ഫലപ്രദമായി നവസംരംഭകർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ വ്യവസായത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം നടത്തി വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

മഞ്ചേശ്വരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വ്യവസായ സംരംഭം

555 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മഞ്ചേശ്വരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ വ്യവസായവകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ഭൂമിയിൽ പുതുതായി വ്യവസായ സംരംഭം തുടങ്ങുന്നത് പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സംരംഭം യഥാർത്ഥ്യമാകുകയാണെങ്കിൽ ലഭ്യമാകുന്ന നേട്ടങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇത് മുഖേന എത്രപേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുമെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിലെ അനന്തപുരം വ്യവസായ പാർക്കിൽ പുതുതായി ഏതെങ്കിലും സംരംഭമോ അടിസ്ഥാന വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളോ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളുടെ അഭാവം

556 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുതിയ ബ്രഹ്മത്തായ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വരാത്തതും നിലവിലുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇവിടെ നിന്നും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നതും ഇവിടുത്തെ റവന്യൂ വരുമാനത്തെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്നതിനും തൊഴിലില്ലായ്മ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഇടയാക്കുന്ന സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ബ്രഹ്മത്തായ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(സി) മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തനം അവസാനിപ്പിച്ച് പോയിട്ടുണ്ട്; അതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇന്നവേഷൻ ഗ്രാന്റ് പദ്ധതി

557 **ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഇന്നവേഷൻ ഗ്രാന്റ് പദ്ധതി പ്രകാരം കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷൻ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇന്നവേഷൻ ഗ്രാന്റ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് ധനസഹായത്തിന് പരിധി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) നൂതന ആശയങ്ങളെ മികച്ച സംരംഭങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സംരംഭകർക്കും സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കും വേണ്ടി പുതിയ പദ്ധതികൾ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

കുട്ടനാട്ടിലെ വ്യവസായ വികസനം

558 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുട്ടനാട്ടിൽ നെല്ല്, മീൻ അനുബന്ധ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനു ഒരു വ്യവസായ പാർക്ക് തുടങ്ങാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ആർ ബ്ലോക്ക് പോലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കൃഷി, ടൂറിസം, വ്യവസായം എന്നിവ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനു നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ആരംഭിച്ച പുതിയ പദ്ധതികൾ

559 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ആരംഭിച്ച പുതിയ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ പദ്ധതിയിലും ഉപഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പുതിയതായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പൊതുമേഖലാ സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ

560 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ**
ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
ശ്രീ. പി.പി. സുമോദ്

ശ്രീ. എം.വിജിൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലോക്ക്ഡൗൺ സാഹചര്യത്തിൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും വായ്പ എടുത്ത് തുക തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ കഴിയാത്തവർക്കായി എന്തെല്ലാം ഇളവുകളാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്; എത്ര ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ഇതിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു കണക്ക് ലഭ്യമാണോ;
- (ബി) സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച കോവിഡ് സമാശ്വാസ പാക്കേജിന് സമാന്തരമായി ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയ്ക്കായി മറ്റ് പൊതുമേഖലാ സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള കോവിഡ് സമാശ്വാസ പദ്ധതിക്ക് പുറമേ ഈ രംഗത്ത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായ പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

വ്യവസായ മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ

561 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന പുതിയ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വ്യവസായ മേഖലയിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ദിനേശ് ബീഡി കമ്പനിയിൽ സെക്രട്ടറി നിയമനം

562 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദിനേശ് ബീഡി കമ്പനിയുടെ സെക്രട്ടറി സ്ഥാനത്തേക്ക് നിയമിതനാകുന്നതിനുള്ള യോഗ്യത എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) സർക്കാർ ജീവനക്കാർ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിതരാകുന്ന സെക്രട്ടറി തസ്തികയിൽ സർവീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അഞ്ച് വർഷത്തിൽ അധികമായി ഉയർന്ന ശമ്പളത്തിൽ തുടരുന്നതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ കാലത്ത് ഖജനാവിന് വൻ ബാധ്യത ഉണ്ടാകുന്ന ഈ നടപടി അടിയന്തരമായി അവസാനിപ്പിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഇളമണ്ണൂരിലെ കിൻഫ്ര പാർക്കിൽ പുതിയ വ്യവസായ യൂണിറ്റുകളുടെ ആരംഭം

563 **ശ്രീ കെ യു ജനീഷ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോന്നി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഇളമണ്ണൂരിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കിൻഫ്ര പാർക്കിൽ പുതിയ വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യേക പാക്കേജ്

564 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയിൽ കോവിഡ് സൃഷ്ടിച്ച പ്രതിസന്ധി മറികടക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത മേഖലയിലെ സംരംഭകർക്കായി ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ?

കോവിഡ് മൂലം പ്രതിസന്ധിയിലായ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തര വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ

565 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് മൂലം പ്രതിസന്ധിയിലായ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തര വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ (എം.എസ്.എം.ഇ.) സഹായിക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. മുഖേനയുള്ള പദ്ധതികൾ

566 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് 19 മൂലം പ്രതിസന്ധിയിലായ ചെറുകിട സംരംഭകരെ സഹായിക്കുന്നതിനും അവർക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനുമായി കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.) തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാം ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

സർക്കാർ പദ്ധതികൾ

567 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തര വ്യവസായമേഖലയിൽ നിലവിൽ എത്ര സംരംഭങ്ങളാണ് ഉള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പുതുതായി എത്ര സംരംഭങ്ങളാണ് ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ആരംഭിക്കുവാൻ സർക്കാർ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ മുഖാന്തിരം അല്ലാതെ യുവജനങ്ങൾക്കായി ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേരള സോഫ്റ്റ് ആന്റ് ഓയിൽസ് ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വില നിയന്ത്രണം

568 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള സോഫ്റ്റ് ആന്റ് ഓയിൽസിന്റെ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന ധാരാളം ആൾക്കാർ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം സർക്കാർ അനുമതിയോടെ അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിരക്ക് വർഷത്തിൽ പല തവണ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് ഗൗരവമായി കാണുന്നുണ്ടോ;
- (സി) തുടരെതുടരെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വരുത്തുന്ന വില വർദ്ധനവ് ഉല്പന്നത്തെയും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തെയും നശിപ്പിക്കുമെന്നതിനാൽ പ്രസ്തുത നടപടി തിരുത്താൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ;
- (ഡി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം പ്രസ്തുത കമ്പനിയുടെ വിവിധ സോപ്പ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് സ്ഥിരമായി വില ഉയർത്തുന്നത് ഉപഭോക്താക്കളെ ഇവ ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽ നിന്നും അകറ്റുന്നതായ കാര്യം ഗൗരവമായി കണ്ട് പരിഹാര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഇ) കേരള സോപ്പ് ആന്റ് ഓയിൽസിന്റെ മോഡറൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി വാഷിംഗ് പൗഡർ വിപണിയിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതുവരെയായി എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട മേഖലയ്ക്ക് വിപണി കണ്ടെത്താൻ സഹായം

569 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ**
ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ
ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുവാൻ സഹായങ്ങൾ നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) 'ഉദ്യം' രജിസ്ട്രേഷനുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ, പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പൊതു സംഭരണത്തിൽ മുൻഗണന ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) അന്താരാഷ്ട്ര വിപണിയിൽ ചെറുകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മത്സരക്ഷമത ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സഹായകമായ പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) ദേശീയ അന്തർദേശീയ രംഗങ്ങളിലെ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട വ്യവസായ ഉല്പാദകരുമായി ബന്ധപ്പെടാൻ സൗകര്യമൊരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി

570 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനത് ഭക്ഷ്യ വിളകൾ ശേഖരിച്ച് സംസ്കരിച്ച് വിപണനം നടത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ പുതുതായി ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങളാണ് ലഭിക്കുക എന്നത് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നിബന്ധനകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനം

571 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിൽ ഉള്ളത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകളിൽ സെക്ഷൻ 80 നടപ്പാക്കൽ

572 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള സഹകരണ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകളിൽ സെക്ഷൻ 80 നടപ്പിലാക്കാൻ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന 29/02/2016-ലെ ജി.ഒ(ആർ.ടി) 226/2016/ വ്യവ. നമ്പർ ഉത്തരവ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതുവരെ അപ്രകാരമുള്ള ശമ്പള വ്യവസ്ഥ, സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ, പ്രമോഷൻ ചാനൽ എന്നിവ നടപ്പിലാക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 2016 ഫെബ്രുവരിക്ക് ശേഷം ഏതെല്ലാം സഹകരണ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകളിലാണ് ഓഫീസേഴ്സ്, സ്റ്റാഫ് കാറ്റഗറിയിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം പരിഷ്കരിച്ചത് എന്നത് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ശമ്പള പരിഷ്കരിക്കണമെന്നുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മില്ലുകളുടെ ഉത്തരവുകൾ, ഭരണ സമിതി തീരുമാനങ്ങളുടെ പൂർണ്ണരൂപം എന്നിവ ലഭ്യമാക്കാമോ?

കൊച്ചി-ബെംഗളൂരു വ്യവസായ ഇടനാഴി

573 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ**
ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ

ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊച്ചി-ബെംഗളൂരു വ്യവസായ ഇടനാഴിക്കു വേണ്ട സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് കിൻഫ്രയ്ക്ക് തുക കൈമാറിയിട്ടുണ്ടോ; ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിന്റെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എവിടെയെല്ലാമാണ് വ്യവസായ ക്ലസ്റ്ററുകൾ വികസിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള വ്യവസായങ്ങളുടെ ക്ലസ്റ്ററുകളാണ് രൂപീകരിക്കുന്നതെന്നും അറിയിക്കാമോ; ഇതിനായി എത്ര സ്ഥലം വേണ്ടി വരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്;

(സി) വ്യവസായ ഇടനാഴി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കുറുപ്പിയിലെ നാളികേര പാർക്ക്

574 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുറ്റ്യാടിയിലെ വേളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മണിമലയിലെ നാളികേര പാർക്ക് പ്രവർത്തനം ഏതു ഘട്ടത്തിൽ ആണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) നാളികേര പാർക്കിലെ കാടുവെട്ടിത്തെളിച്ച് മതിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഏതു ഏജൻസിയെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എന്ന് പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഫാർമ പാർക്ക്-ന്റെ പ്രവർത്തനം

575 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊച്ചിയിൽ ഫാക്റ്റിൽ നിന്നും ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമിയിൽ കിൻഫ്ര ആരംഭിക്കുന്ന ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഫാർമ പാർക്കിനായി എത്ര ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് അനുവദിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) നിലവിൽ എത്ര സംരംഭകർ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

വയനാട് ജില്ലയിലെ വ്യവസായ പാർക്ക്

576 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു വ്യവസായ പാർക്ക് തുടങ്ങുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ നടപടി ക്രമങ്ങളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ?

വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കൽ

577 **ശ്രീ. ടി.പി .രാമകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് എന്തൊക്കെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളാണ് കിൻഫ്ര ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ എവിടെയൊക്കെയാണ് വ്യവസായ പാർക്കുകൾ നിലവിലുള്ളത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഇനി ഏതൊക്കെ സ്ഥലങ്ങളിലാണ് വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് ഇത്തരം അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കാൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

അരൂർ പള്ളിപ്പുറം വ്യവസായ പാർക്ക് - വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ

578 **ശ്രീമതി ദിലീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പള്ളിപ്പുറം വ്യവസായ പാർക്കിൽ നടപ്പിലാക്കിയ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ ?

സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷന്റെ മേൽനോട്ടത്തിലെ നിക്ഷേപങ്ങൾ

579 **ശ്രീ സി എച്ച് കണ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ എത്ര കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം നടത്താൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

വല്ലാർപ്പാടം ഇന്റർനാഷണൽ കണ്ടെയ്നർ ട്രാൻസ്ഫർ ടെർമിനലിന്റെ ഭൂമിയുടെ ഉപയോഗം

580 **ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ മുളവുകാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ വല്ലാർപ്പാടം ഇന്റർനാഷണൽ കണ്ടെയ്നർ ട്രാൻസ്ഫർ ടെർമിനലിലേക്കുള്ള കണ്ടെയ്നർ റോഡിന്റെ ഇരുവശങ്ങളിലുമായി കൃഷിയോഗ്യമല്ലാതെ തരിശായി കിടക്കുന്ന ഇരുനൂറ്റി അൻപത് ഏക്കറോളം ഭൂമിയുടെ ഫലപ്രദമായ ഉപയോഗം ലക്ഷ്യമിട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള നിവേദനത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി വ്യക്തമാക്കാമോ?

ലോക്ഡൗൺ പ്രതിസന്ധികളെ അതിജീവിക്കുവാൻ വ്യവസായവകുപ്പ് ആവിഷ്കരിക്കുന്ന നൂതന പദ്ധതികൾ

581 **ശ്രീ കെ ബി ഗണേഷ് കുമാർ**
ശ്രീ മാത്യു ടി. തോമസ്
ശ്രീ കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ

ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദീർഘകാലത്തെ ലോക്ഡൗൺ പ്രതിസന്ധികളിൽ നിന്നും വ്യവസായ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ എന്തെങ്കിലും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) സ്വകാര്യ സഹകരണ മേഖലയിലെ വ്യവസായങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പിനും അതിജീവനത്തിനും വേണ്ടി ടി കാലയളവിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും ഇളവുകളും പൊതുവായി വിശദീകരിക്കുമോ;

(സി) പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ?

വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ പരാതി പരിഹാര സംവിധാനം

582 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ പരാതി പരിഹാരത്തിനായി ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സംവിധാനത്തിൽ പരാതികൾ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചാണ് പരാതി ഉന്നയിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

മടങ്ങിവരുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായം

583 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മടങ്ങിവരുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനും നിലവിലുള്ള ചട്ടങ്ങളിൽ ഇളവുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ, ഇത് എപ്രകാരമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

വാക്ലിൻ ഉൽപാദന മേഖല

584 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ**

ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തോന്നയ്ക്കൽ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ വാക്ലിൻ ഉൽപാദന മേഖല സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) വാക്ലിൻ ഉൽപാദന യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്ന ആകർഷകവ്യവസായങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക പാക്കേജ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) വാക്ലിൻ ഉൽപാദന മേഖലയ്ക്കായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന ആകർഷകമായ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ വ്യവസായ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) വാക്ലിൻ ഉൽപാദന സംരംഭത്തിന് ഏകജാലക അനുമതിയും ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് അംഗീകാരവും നൽകാനും ആരോഗ്യ മേഖലയിലും അനുബന്ധ മേഖലകളിലും വ്യവസായ നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഇ) വാക്ലിൻ ഉൽപാദന യൂണിറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി വൈദ്യുതി സബ്സിഡി നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

സാമ്പത്തിക ആഘാതം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ പദ്ധതികൾ

585 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് സൃഷ്ടിച്ച സാമ്പത്തിക ആഘാതം പരിഹരിക്കുവാൻ വ്യവസായ വകുപ്പ് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തു നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ കൂടുതൽ നിക്ഷേപ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

നവസംരംഭങ്ങൾ

586 **ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നവസംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചതിനു ശേഷം നിക്ഷേപകർക്ക് ആവശ്യമായ സേവനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും വിപണിയിൽ ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) നവസംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം അവയെ നേരിൽ പോയി കാണുന്നതിനും വിദഗ്ദ്ധരുടെ സേവനം ആവശ്യമെങ്കിൽ സൗജന്യമായി സംരംഭകർക്ക് നൽകുന്നതിനും സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കൊറ്റാമത്തെ കെൽപ്പാമിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ

587 **ശ്രീ കെ ആൻസലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെയ്യാറ്റിൻകര മണ്ഡലത്തിലെ കൊറ്റാമത്ത് പ്രവൃത്തിക്കുന്ന കെൽപ്പാമിനു 2016 മുതൽ 2021 വരെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾക്കായി എത്ര കോടി രൂപയാണ് നൽകിയത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 2016 മുതൽ 2021 മാർച്ച് വരെ ഏതൊക്കെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ ആണ് നടത്തിയത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ലാഭവിഹിതത്തിൽ നിന്നുള്ള പദ്ധതികൾ

588 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-ന് ശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ലാഭവിഹിതത്തിൽ നിന്നും സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയുള്ള പദ്ധതികൾക്കായി ഏതെല്ലാം സ്ഥാപനങ്ങൾ എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) അറ്റലാഭം ഉണ്ടായിട്ടും സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) 2016-ന് ശേഷം പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ സി. എസ്. ആർ. ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ?

ആധുനിക രീതിയിലുള്ള കോടതി സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

589 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വടക്കാഞ്ചേരി താലൂക്ക് ആസ്ഥാനത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പഴയ കോടതി സമുച്ചയം പൊളിച്ചുമാറ്റി ആധുനിക രീതിയിലുള്ള കോടതി സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതിയും ഫണ്ടും ലഭ്യമാക്കാമോ?

നോക്കുകൂലി

590 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ**

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. ടി.സിദ്ദീഖ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നോക്കുകൂലി നിർത്തലാക്കിയിട്ടും നോക്കുകൂലി നൽകാത്തതിന് അക്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന സംഭവങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ അന്തരീക്ഷത്തെ ബാധിക്കുന്നതായി സർക്കാർ കരുതുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വ്യവസായ മേഖലാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

591 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ പരാതികൾ സമയബന്ധിതമായി തീർക്കുവാനും തടസ്സരഹിതമായി വ്യവസായ മേഖലാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുവാനും ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) വ്യവസായ മേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കാനായി വകുപ്പു സർക്കാരും നടത്തിവരുന്ന മീറ്റ് & മിനിസ്റ്റർ/മീറ്റ് & ഇൻവെസ്റ്റർ പരിപാടികളുടെ വിശദാംശം ഉൾപ്പെടെ നാളിതുവരെ നടത്തിയ പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ വ്യവസായ സംരംഭകർക്കും വ്യവസായികൾക്കും വേണ്ടിവരുന്ന സഹായങ്ങളോടൊപ്പം സംസ്ഥാനത്തെ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹാര കണ്ടെത്തുവാനുമുള്ള സർക്കാർ ലക്ഷ്യം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനായി നടത്തുന്ന പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോവിഡ് കാലത്ത് വ്യാപാരിസൗഹൃദനയത്തിന്റെ ആവശ്യകത

592 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് കാലത്ത് ധാരാളം വ്യാപാരസ്ഥാപനങ്ങൾ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) ഹോട്ടലുകൾക്ക് പാർസൽ മാത്രം എന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പിടിച്ചനിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയെ ഏതുരീതിയിലാണ് പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) വ്യാപാരിസൗഹൃദനയം സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വിശദമാക്കാമോ?

പരാതി പരിഹാര സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ

593 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി**
ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ
ശ്രീ. എ. രാജ

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ പ്രോത്സാഹന നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ ക്ലിയറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും അനുമതികളും നൽകുന്നതും അവ പുതുക്കുന്നതും സുഗമമാക്കുന്നതിനും കാലവിളംബം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ് എന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അലംഭാവമോ വീഴ്ചയോ കൊണ്ട് സംരംഭകർ ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുകയാണെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കാനായി സംസ്ഥാന, ജില്ലാ തലങ്ങളിൽ പരാതി പരിഹാര സമിതികൾ രൂപീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) കാര്യക്ഷമമായ പരാതി പരിഹാര സംവിധാനം നിലവിൽ വരുന്നതുവരെ മീറ്റ് & മിനിസ്റ്റർ പരിപാടിയും വ്യവസായ പരാതി പരിഹാര അദാലത്തും തുടരുമോ;
- (ഡി) വ്യവസായ രംഗത്തെ സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് വ്യവസായികളുടെ വിവിധ സംഘടനകളുമായി ഉന്നതതലത്തിൽ ആശയവിനിമയം നടത്താറുണ്ടോ എന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

നെസ്റ്റ് മേഖലയുടെ ആധുനികവത്കരണം

594 **ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ്:** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ നെസ്റ്റ് മേഖലയെ ആധുനികവത്കരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ പരിഗണനയിലുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) അഴീക്കോട് മണ്ഡലത്തിലെ പരമ്പരാഗത നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികളെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ - ബ്രാന്റഡ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം

595 **ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പിനും അടിസ്ഥാന

സൗകര്യ വികസനത്തിനും ആവശ്യത്തിന് ഫണ്ട് ലഭിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ നിരവധി കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വ്യത്യസ്തവും പ്രചുരപ്രചാരവുമുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണിയിൽ ഇറക്കാറുണ്ടെങ്കിലും ലാഭകരമായ വിൽപന നടക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുകയെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;
- (സി) കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ബ്രാന്റഡ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിദേശ കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ മുൻകൈ എടുക്കുമോ; എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദീകരിക്കുമോ?

ഉദ്ദമ സ്പിന്നിങ് മിൽസ്

596 **ശ്രീ സി എച്ച് കണ്ണമ്പു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഉദ്ദമ സ്പിന്നിങ് മിൽസ് ഇപ്പോൾ ലാഭത്തിലാണോ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സ്ഥാപനം വിപുലപ്പെടുത്തി കൂടുതൽ പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനായി വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

ആലപ്പുഴ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സ്പിന്നിംഗ് മിൽ ലാഭകരമാക്കുവാൻ പദ്ധതികൾ

597 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കായംകുളത്ത് കരീലകുളങ്ങരയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആലപ്പുഴ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സ്പിന്നിംഗ് മിൽ കൂടുതൽ ലാഭകരമാക്കുവാൻ പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റയിൽസ് നവീകരണം

598 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റയിൽസ് എത്രയും വേഗം തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റയിൽസ് ആധുനിക നിലവാരത്തിൽ നവീകരിക്കുന്നതിനും എത്രയും വേഗം തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാനും ഉപകരിക്കുന്ന വിധത്തിൽ 10 കോടി രൂപ അനുവദിക്കണമെന്ന തൊഴിലാളി യൂണിയനുകളുടെ ആവശ്യം സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുമോ;
- (സി) സ്ഥാപനത്തിന്റെ വൈദ്യുതി കുടിശ്ശിക, പി.എഫ്. കുടിശ്ശിക, ഇ.എസ്.ഐ. , ഗ്രാറ്റുവിറ്റി, സൊസൈറ്റി കുടിശ്ശിക, തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ശമ്പള കുടിശ്ശിക എന്നിവ എത്രയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) രണ്ടു വർഷക്കാലമായി അടച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റയിൽസ്

തൊഴിലാളികൾക്ക് ഈ ഓണക്കാലത്ത് യാതൊരുവിധ സഹായങ്ങളും ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ശമ്പളകുടിശ്ശികയെങ്കിലും നൽകാൻ തയ്യാറാകുമോ;

(ഇ) എന്തെല്ലാം പ്രതിബന്ധങ്ങളാണ് കമ്പനി തുറക്കുന്നതിന് പുതുതായി ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(എഫ്) കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റയിൽസിന്റെ 23 ഏക്കർ സ്ഥലത്തു കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനൊപ്പം വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിൽ വരുന്ന ഐ. ടി പാർക്ക് പോലുള്ള പൊതു സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

സർക്കാർ ഭൂമിയിൽ കൂടുതൽ വികസനം- തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ

599 **ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പുതുക്കാട് മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട അളഗപ്പ ടെക്സ്റ്റയിൽസ് കോവിഡിനെ തുടർന്ന് അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നാഷണൽ ടെക്സ്റ്റയിൽ കോർപ്പറേഷന് വിട്ടു നൽകിയ അളഗപ്പ ടെക്സ്റ്റയിൽസിന്റേതുൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ ഭൂമിയിൽ കൂടുതൽ വികസനം-തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുമോ;

(സി) അതിനു സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത ഭൂമി തിരികെ ഏറ്റെടുത്ത് കിൻഫ്ര പാർക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഖാദി മാസ്കുകളുടെ ഗുണനിലവാരം

600 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റേഷൻ കടകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്ത സൗജന്യ കിറ്റുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന ഖാദി മാസ്കുകൾ നിലവാരം കുറഞ്ഞവ ആയിരുന്നു എന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ വകുപ്പുതല അന്വേഷണം നടത്തിയിരുന്നോ; അന്വേഷണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടോ; പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;

(സി) മാസ്കിന്റെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പിക്കാൻ ഏതെങ്കിലും ലാബുകളിൽ പരിശോധന നടത്തിയിരുന്നോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഖാദി ബോർഡ് മുഖേന സഞ്ചി നൽകിയതിലെ അഴിമതി

601 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ**
ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്

ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സപ്ലൈകോയ്ക്ക് ഭക്ഷ്യക്കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി ഖാദി ബോർഡ് മുഖേന

സഞ്ചി നൽകിയതിൽ അഴിമതി നടന്നതായുള്ള ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച തുടർനടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

വാദി തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലി

602 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വാദി തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലി ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൂലി കുടിശ്ശിക ഏതു വർഷം വരെയുള്ളതാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വാദി തൊഴിലാളികൾക്ക് എത്ര കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ഇപ്പോൾ ഈ മേഖലയിൽ മിനിമം കൂലിയായി എത്ര തുക ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്നും ഉള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

അംഗീകാരമില്ലാത്ത സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്ന് വാദി മാസ്ക് വാങ്ങിയ നടപടി

603 **ശ്രീ എം വിൻസെന്റ്**
ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഭക്ഷ്യ കിറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മാസ്ക് വാദി കമ്മീഷന്റെ അംഗീകാരമില്ലാത്ത വ്യാജ വാദി സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും ഉയർന്ന വിലയ്ക്ക് വാങ്ങിയതിലൂടെ അഴിമതി നടന്നു എന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ കുറ്റക്കാരായവർക്കെതിരെ എന്തൊക്കെ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഇതുവഴി സർക്കാരിനുണ്ടായ ഭീമമായ നഷ്ടം ഉത്തരവാദിപ്പെട്ടവരിൽ നിന്നും ഈടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ

604 **ശ്രീമതി കാന്തതിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗങ്ങളായവർക്ക് എത്ര വയസ്സ് കഴിയുമ്പോഴാണ് ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ വാങ്ങാൻ കഴിയുകയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഈ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നവർക്ക് വാർദ്ധക്യകാല ക്ഷേമ പെൻഷൻ വാങ്ങിക്കാൻ കഴിയുമോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) കയർ തൊഴിലാളികളിൽ നിന്ന് ക്ഷേമനിധി പെൻഷനുള്ള അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ച് പെൻഷൻ പാസ്സായാൽ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക അനുവദിക്കാൻ കാലതാമസം എടുക്കുമോ; പെൻഷൻ പാസ്സാക്കുന്ന ബോർഡ് യോഗത്തിൽ തന്നെയോ അല്ലെങ്കിൽ അതേ കൂടിയിട്ടുള്ള പെൻഷനും പാസ്സാക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) ഇത്തരത്തിലുള്ള കുടിശ്ശിക ലഭിക്കാൻ കയർ തൊഴിലാളി പ്രത്യേക അപേക്ഷ

വീണ്ടും നൽകേണ്ടതുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ?

കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

605 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കയർ മേഖല കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും എന്തൊക്കെ പുതിയ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) എല്ലാ കയർ തൊഴിലാളികൾക്കും മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതനിലവാരം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കയർ മേഖലയുടെ വികസനം

606 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം കയർ മേഖലയുടെ വികസനത്തിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കാലങ്ങളായി പ്രവർത്തനരഹിതമായി കിടക്കുന്ന കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ കെട്ടിടങ്ങളും ഭൂമിയും പ്രയോജനപ്രദമാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അവ വിശദമാക്കാമോ?

കയർ ഭൂവസ്തു പദ്ധതി

607 **ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പാറശ്ശാല നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം പഞ്ചായത്തുകളിൽ കയർ ഭൂവസ്തു പദ്ധതി നടപ്പാക്കുകയുണ്ടായി എന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും ഇതിനായി ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കയർ ഭൂവസ്തു പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ എന്തെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾ നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

കയർ കോർപ്പറേഷനിലെ നിയമനങ്ങൾക്ക് സ്പെഷ്യൽ റൂൾ

608 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കയർ കോർപ്പറേഷനിലെ നിയമനങ്ങൾക്കായി സ്പെഷ്യൽ റൂൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) സ്പെഷ്യൽ റൂൾ തയ്യാറാകാത്തതിനാൽ കമ്പനിയിൽ അനധികൃത നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നതായുള്ള ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ

അടിയന്തര തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾക്കുള്ള ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ

609 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ ചാർജ് ചെയ്യുന്നതിനായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും അവ എവിടെയെല്ലാമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് കൂടുതൽ വൈദ്യുതി ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം സ്ഥലങ്ങളാണ് വൈദ്യുതി ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പരിഗണിക്കുന്നതെന്നും അറിയിക്കാമോ?

വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതി

610 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വാമനപുരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതി ലഭിക്കാത്തത് കാരണം എത്ര പേർക്കാണ് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നൽകാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നത്; പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ?

ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വൈദ്യുതി വകുപ്പ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ

611 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിൽ 2016 മുതൽ 2021 വരെ വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മുഖാന്തരം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകുന്ന വൈദ്യുതിയുടെ നിരക്ക്

612 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദീഖ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉപയോഗത്തിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിതരണം ചെയ്യുന്ന വൈദ്യുതിയുടെ നിരക്ക് എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(സി) കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന വൈദ്യുതി ഏതെല്ലാം ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിക്കുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

റാന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ

613 **ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) റാന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ. പ്രാദേശിക വികസന നിധിയിൽ നിന്നുള്ള ഇലക്ട്രിസിറ്റി വർക്കുകളിൽ 2017-18 മുതൽ നാളിതുവരെ പൂർത്തീകരിക്കാത്തതോ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാത്തതോ ആയവ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് തടസകാരണം സഹിതം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) റാന്നി മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ ആസ്തി വികസന നിധിയിൽ നിന്നുള്ള ഇലക്ട്രിസിറ്റി വർക്കുകളിൽ 2017- 18 മുതൽ നാളിതുവരെ പൂർത്തീകരിക്കാത്തതോ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാത്തതോ ആയവ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് തടസകാരണം സഹിതം പട്ടികയായി വിശദമാക്കാമോ?

കാർഷിക മേഖലയിലെ വൈദ്യുതി വിതരണം

614 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാർഷിക മേഖലയിൽ പമ്പ് ഹൗസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിബന്ധനകൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സംവിധാനങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതി നിരക്ക് ഏത് തരത്തിലാണ് ക്രമീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പമ്പ് ഹൗസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതി ലഭിക്കുന്നതിന് കെട്ടിട നമ്പർ ആവശ്യമുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈദ്യുതി നിരക്കിലെ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ

615 **ഡോ. എം.കെ . മുനീർ**
ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈദ്യുതി നിരക്ക് പുതുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വൻകിട ഉപഭോക്താക്കളെ വഴിവിട്ട് സഹായിക്കുന്നതാണെന്ന ആരോപണം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്താകെ ഒരേ വൈദ്യുതി നിരക്ക് എന്നതിൽ മാറ്റം വരുത്താനുള്ള നിർദ്ദേശമുണ്ടോ;
- (സി) വൈദ്യുതി വിതരണത്തിൽ സ്വകാര്യ ലൈസൻസികളെ അനുവദിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) വൈദ്യുതി ബോർഡിനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളിന്മേൽ നിലപാട് വിശദമാക്കുമോ?

പുത്താർ പിണ്ണാക്കനാട് 33 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ

616 **ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുത്താർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പിണ്ണാക്കനാട് 33 കെ.വി.

സബ്സ്റ്റേഷനുവേണ്ടി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്ന നടപടി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;

(ബി) സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവൃത്തി വേഗത്തിലാക്കി സബ് സ്റ്റേഷന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഓച്ചിറ ക്ഷേത്രോത്സവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വൈദ്യുതി തടസ്സം

617 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഓച്ചിറ ക്ഷേത്രോത്സവത്തിന് പടുക്കൂറ്റൻ കെട്ടുകാളകളെ കൊണ്ടുവരുന്നതുമൂലം ദിവസങ്ങളോളം വൈദ്യുതി ലഭ്യമല്ലാത്ത അവസ്ഥ പരിഹരിക്കുവാൻ ഭൂമിയ്ക്കിടയിലൂടെ വൈദ്യുത ലൈൻ വലിക്കുന്ന നടപടി വിശദമാക്കാമോ?

തച്ചമ്പാറ പഞ്ചായത്തിലെ വൈദ്യുതി ക്ഷാമം

618 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോങ്ങാട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തച്ചമ്പാറ പഞ്ചായത്തിൽ പാലക്കുന്ന് പ്രദേശത്ത് പ്രസരണ ലൈൻ തോടുകളുടെയും പുഴകളുടെയും മുളംകാടുകളുടെയും മുകളിലൂടെ പോകുന്നത് മൂലം വൈദ്യുതി തകരാർ പരിഹരിക്കാനോ യഥാസമയം അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തുന്നതിനോ കഴിയാത്തത് മൂലം രൂക്ഷമായ വൈദ്യുതി ക്ഷാമം നേരിടുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി പാലക്കയം ജംഗ്ഷൻ അച്ചിലട്ടി റോഡ് വഴി ത്രീഫേസ് ലൈൻ വലിക്കുന്നതിനു നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പാറശ്ശാല ഒറ്റശേഖരമംഗലത്ത് 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ

619 **ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആര്യൻകോട്, കള്ളിക്കാട്, പെരുങ്കടവിള, വെള്ളൂറട, ഒറ്റശേഖരമംഗലം, അമ്പൂരി എന്നീ മലയോര പഞ്ചായത്തുകളിലെ വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഒറ്റശേഖരമംഗലം കേന്ദ്രമാക്കി ഒരു 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കണം എന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചിരുന്ന പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള തുടർനടപടികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സബ്സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വൈദ്യുതി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; ആയതിന്റെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

വൈദ്യുതി നിരക്ക് വർദ്ധന

620 **ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ**

ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം

ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുവാൻ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) വൈദ്യുതി നിരക്കുകൾ എപ്പോൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) വൈദ്യുതി നിരക്ക് മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് എപ്പോൾ അന്തിമ രൂപം നൽകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ?

വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലത്തിലെ വൈദ്യുതിവികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

621 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-21 കാലയളവിൽ വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലത്തിൽ വൈദ്യുതി വകുപ്പ് എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) 2021-22 കാലയളവിൽ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതും നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതുമായ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ഇ.ബി. യെ മികവുറ്റതാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം

622 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ഇ.ബി. യെ സാങ്കേതികമായി മികവുറ്റതും സാമ്പത്തികമായി കെട്ടുറപ്പുള്ളതുമായ സ്ഥാപനമാക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കെ.എസ്.ഇ.ബി. യുടെ പ്രവർത്തന ചെലവും വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ ചെലവും യുക്തിസഹമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ഇ.ബി. സ്റ്റാർട്ട് മീറ്റർ സമ്പ്രദായം

623 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈദ്യുതി ഉപഭോക്താവ് മുൻകൂർ പണം നൽകുന്ന സ്റ്റാർട്ട് മീറ്റർ സമ്പ്രദായം നടപ്പാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രം സംസ്ഥാനത്തോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രീപെയ്ഡ് സ്റ്റാർട്ട് മീറ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിലൂടെ പണം മുൻകൂറായി ലഭിക്കുമെന്നതും ഓഫീസിലിരുന്ന് ഉപഭോഗം അറിയാനും വൈദ്യുതി വിച്ഛേദിക്കാനും കഴിയുമെന്നതും മീറ്റർ റീഡിങ്ങിനും മറ്റുമായി ചെലവാക്കുന്ന തുക ലാഭിക്കാമെന്നതും ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് ഗുണകരമാകുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(സി) വൻ മുതൽമുടക്കുള്ള പ്രീ പെയ്ഡ് മീറ്റിംഗുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിലൂടെ നേട്ടമുണ്ടാക്കുന്ന കെ.എസ്.ഇ.ബി. യാണ് മീറ്റിംഗ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവ് വഹിക്കേണ്ടതെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വൈദ്യുതി നിയമ ഭേദഗതി നിയമം

624 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ**

ശ്രീ എം മുക്തേഷ്

ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ

ശ്രീ. എം.വിജിൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദിഷ്ട വൈദ്യുതി നിയമ ഭേദഗതി സൃഷ്ടിക്കാനിടയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വിഷയത്തിൽ ഏകപക്ഷീയമായി നടത്തുന്ന നിയമനിർമ്മാണം സംസ്ഥാന താല്പര്യത്തിനും ഫെഡറൽ തത്വങ്ങൾക്കും വിരുദ്ധമാണെന്ന് വിലയിരുത്തുന്നുണ്ടോ;

(സി) കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പൊതുമേഖല വൈദ്യുതി കമ്പനികളെയും ഉപഭോക്താക്കളെയും ഒരുപോലെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കാനിടയുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളിൽ നിന്ന് പിന്മാറ്റമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾക്ക് ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ

625 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ കൂടി വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരം വാഹനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ കൂടുതൽ ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ഏതെല്ലാം സ്ഥലങ്ങളിലാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ കീഴിൽ ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈദ്യുതി നിരക്ക് പരിഷ്കരണം

626 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വൈദ്യുതി നിരക്ക് പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള കരട് മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ചിലത് സംസ്ഥാന താൽപര്യത്തിന് വിരുദ്ധമാണെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ആക്ഷേപങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി വൈദ്യുതി നിരക്ക് പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈദ്യുതി നിരക്ക് വർദ്ധന

627 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുവാൻ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) വൈദ്യുതി നിരക്ക് എന്നത്തേക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) നിരക്ക് മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് അന്തിമരൂപം നൽകുന്നതിന് മുൻപ് പൊതുജനാഭിപ്രായം അറിയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചതിന്റെ ചെലവ്

628 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016-21 കാലത്ത് മാനന്തവാടി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ റോഡ് വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചതിലേക്കായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിന്നും എത്ര രൂപ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്;
- (ബി) ഇതിലുൾപ്പെട്ട ഓരോ റോഡിന്റെ പേരും എത്ര ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകളാണ് മാറ്റി സ്ഥാപിച്ചതെന്നും ഓരോ റോഡിനും ഇതുടക്കിയ തുകയും വിശദമാക്കാമോ?

വൈദ്യുതി ക്ഷാമം ഒഴിവാക്കാൻ പദ്ധതികൾ

629 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈദ്യുതി ക്ഷാമം ഇല്ലെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഭൂഗർഭ വൈദ്യുത പദ്ധതി

630 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭൂഗർഭ വൈദ്യുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഭൂഗർഭ കേബിൾ പദ്ധതി ഇതുവരെ നടപ്പിലാക്കിയ നഗരങ്ങൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ചെലവഴിച്ച തുകയെത്ര; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ഭൂഗർഭ വൈദ്യുതി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ പദ്ധതിക്കായി തെരഞ്ഞെടുത്ത ഗ്രാമങ്ങളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ?

സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ ബോധവൽക്കരണം

631 **ശ്രീ കെ യു ജനീഷ് കുമാർ**
ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ

ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക

ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ഊർജ്ജ ഉപയോഗത്തിന്റെയും സംരക്ഷണത്തിന്റെയും പ്രാധാന്യം ബോധ്യപ്പെടുത്താനുതകുന്ന പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിലൂടെ എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഊർജ്ജ സംരക്ഷണ നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടികളാണ് വിദ്യാലയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടന്നു വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മലബാർ മേഖലകളിലെ വൈദ്യുതി പദ്ധതി

632 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മലബാർ പ്രദേശത്തെ വൈദ്യുതി മേഖലയ്ക്ക് ഗുണകരമാകുന്ന ഏതെങ്കിലും കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾ കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതോടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഏതെല്ലാം ജില്ലകൾക്കാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭ്യമാകുന്നതെന്നും ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് എന്തെല്ലാം സേവനങ്ങളാണ് ലഭ്യമാകുകയെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

മറിപ്പുഴ ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി

633 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലത്തിലെ മറിപ്പുഴ ചെറുകിട ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

അഴീക്കോട് മണ്ഡലത്തിലെ വൈദ്യുതി പദ്ധതികൾ

634 **ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അഴീക്കോട് മണ്ഡലത്തിൽ വൈദ്യുതി വകുപ്പ് നിലവിൽ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

പ്രി-പെയ്ഡ് സ്മാർട്ട് മീറ്റർ

635 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) രാജ്യത്തെ എല്ലാ വൈദ്യുതി കണക്ഷനുകൾക്കും 2025 മാർച്ചോടെ പ്രീ-പെയ്ഡ് സ്റ്റാർട്ട് മീറ്റർ ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന കേന്ദ്ര നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിനായി സജ്ജീകരിച്ച സംവിധാനങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രീ-പെയ്ഡ് മീറ്റർ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന മുതൽമുടക്ക് എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രീ-പെയ്ഡ് മീറ്റർ ഏർപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ബോർഡിനും ഉപഭോക്താക്കൾക്കും ഉണ്ടാകാവുന്ന സാമ്പത്തിക ബാധ്യത എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രീ-പെയ്ഡ് മീറ്റർ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതുമൂലം പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന നേട്ടങ്ങളും ഗുണങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഭൂതത്താൻകെട്ട് മിനി വൈദ്യുത പദ്ധതി

636 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭൂതത്താൻകെട്ട് മിനി വൈദ്യുത പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) എത്ര കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് ഭൂതത്താൻകെട്ട് മിനി വൈദ്യുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്നും എത്ര മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതിയാണ് ഇവിടെ നിന്നും ഉല്പാദിപ്പിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം സിവിൽ, മെക്കാനിക്കൽ, ഇലക്ട്രിക്കൽ പ്രവൃത്തികളാണ് നടക്കുന്നതെന്നും ഇവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഇവയിൽ ഏതെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നും പൂർത്തീകരിക്കാത്ത പ്രവൃത്തികൾ എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) ഭൂതത്താൻകെട്ട് മിനി വൈദ്യുത പദ്ധതി എപ്പോൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കാർപ്പാറ-കുരിയാർകുറ്റി പദ്ധതി

637 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാർപ്പാറ-കുരിയാർകുറ്റി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന നേട്ടങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ?

അരൂർ പാണാവള്ളി പഞ്ചായത്തിൽ നിലാവ് പദ്ധതി

638 **ശ്രീമതി ദിലീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നിലാവ് പദ്ധതി പ്രകാരം അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പാണാവള്ളി പഞ്ചായത്തിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ മെയിന്റനൻസ് ആരുടെ ഉത്തരവാദിത്തമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൊയിലാണ്ടി നഗരസഭയിലെ നിലാവ് പദ്ധതി

- 639 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) നിലാവ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പണമടച്ചിട്ടും എൽ. ഇ. ഡി. ലൈറ്റുകളും അനുബന്ധ ഫിറ്റിംഗ്സുകളും ലഭ്യമാകാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
 - (ബി) എൽ. ഇ. ഡി. ലൈറ്റുകളും അനുബന്ധ ഫിറ്റിംഗ്സുകളും വേഗത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (സി) കൊയിലാണ്ടി നഗരസഭ ഇക്കാര്യത്തിൽ നൽകിയ നിവേദനത്തിന്മേൽ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ

- 640 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മുനിസിപ്പാലിറ്റി/നഗര വൈദ്യുത വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഏതൊക്കെ വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (ബി) ഇതിൽ നഗരസഭകളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളത്;
 - (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത നഗരസഭകളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും അവർക്ക് സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് നടപ്പാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

- 641 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിൽ വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ നടന്നുവരുന്ന വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളും അവയുടെ പുരോഗതിയും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
 - (ബി) വോൾട്ടേജ് ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് പ്രവൃത്തികളുടെ ഭാഗമായി ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിന്റെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ ട്രാൻസ്ഫോർമറുകളും റീഫേസ് ലൈനുകളും സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശം നൽകാമോ;
 - (സി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ ?

പ്രധാനമന്ത്രി - കൂസും പദ്ധതി

642 ശ്രീ വി ശശി

ശ്രീ. സി.സി. മുക്തൻ

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ

ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന രീതിയിൽ പ്രധാനമന്ത്രി - കൂസും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കൃഷിയോഗ്യമല്ലാത്ത ഭൂമിയിൽ സൗര വൈദ്യുതി ഉൽപാദിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതിയിലേക്ക് കർഷകരെ ആകർഷിക്കാൻ വൈദ്യുതി ബോർഡ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, പഞ്ചായത്തുകൾ, ഉൽപ്പാദക സംഘങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് കൂസും പദ്ധതിയിൽ പങ്കാളിത്തം അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രധാനമന്ത്രി - കൂസും പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കാമോ?

സ്റ്റേഷനുകളുടെയും ലൈനുകളുടെയും നിർമ്മാണം

643 ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാരും നിലവിലുള്ള സർക്കാരും അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷമുള്ള അഞ്ചര വർഷങ്ങളിൽ എത്ര പുതിയ സബ് സ്റ്റേഷനുകളുടെയും ലൈനുകളുടെയും നിർമ്മാണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) അന്യസംസ്ഥനങ്ങളിൽ നിന്നും എത്ര മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതിയാണ് അധികമായി വാങ്ങുന്നതെന്നും ഈ വൈദ്യുതിയുടെ ശരാശരി യൂണിറ്റ് തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

പുതുക്കാട് പറപ്പൂക്കരയിൽ 11 കെ.വി. ലൈൻ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കൽ

644 ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുതുക്കാട് മണ്ഡലത്തിലെ പറപ്പൂക്കര സെക്ഷൻ കീഴിൽ മുളങ്ങൽ ഭാഗത്തെ ഊരകം ഫീഡറിലെ 210 മീറ്റർ വരുന്ന 11 കെ.വി. ലൈൻ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കൊറ്റിക്കൽ വീട്ടിൽ സദാനന്ദൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാല് പേരുടെ അപേക്ഷയിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) ഇതിനായി വരുന്ന ചെലവിന്റെ പകുതി ഗുണഭോക്താക്കൾ വഹിക്കണം എന്നത് ഒഴിവാക്കി, ലൈൻ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) മന്ത്രിമാർ ഉൾപ്പെടെ പങ്കെടുത്ത അദാലത്തുകളിലെ നിർദ്ദേശം പാലിച്ചുകൊണ്ട് ലൈൻ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

വൈദ്യുതി ഉല്പാദനവും ഉപഭോഗവും

645 ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ആഭ്യന്തര വൈദ്യുതി ഉല്പാദനവും ഉപഭോഗവും കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷങ്ങളിൽ ഓരോ വർഷവും എത്ര ദശലക്ഷം യൂണിറ്റായിരുന്നുവെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് വൈദ്യുതി ഉല്പാദനം കുറവും ഉപഭോഗം കൂടുതലും ആയ സാഹചര്യത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ആവശ്യകത കണക്കിലെടുത്ത് വൻകിട വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ സ്ഥാപിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ്. വിശദവിവരം നൽകാമോ;
- (സി) ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങൾ, കേന്ദ്രപുഴ എന്നിവയിൽ നിന്നും പ്രതിവർഷം എത്ര ദശലക്ഷം യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി വിലയ്ക്കുവാങ്ങുന്നുവെന്നും പ്രതിവർഷം ഇതിനായി നൽകുന്ന തുക എത്രയെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

കുന്നത്തുനാട് മഴുവന്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ വൈദ്യുതി ക്ഷാമം

646 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുന്നത്തുനാട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മഴുവന്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ വളയൻചിറങ്ങര ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷന്റെ കീഴിലുള്ള ഇരുന്തൂറ്റി അറുപത്തി മൂന്ന് കുടുംബങ്ങളുടെ വൈദ്യുതിക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പെരുമ്പാവൂർ ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ പരിഗണനയിലുള്ള നെല്ലാട് പാലച്ചുവട് നിന്നും പാലത്താലിയിലേക്ക് എ.ബി.സി. കേബിൾ വലിച്ചു പുതിയ ട്രാൻസ്ഫോർമർ സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആഭ്യന്തര വൈദ്യുതി ഉത്പാദനം

647 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രതിവർഷ ആഭ്യന്തര വൈദ്യുതി ഉത്പാദനം എത്രയാണ്; ഇത് മുൻ വർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കൂടിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തെ ആഭ്യന്തര വൈദ്യുതി ഉത്പാദനം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ വൈദ്യുതി കമ്മി എത്രയാണ്; കമ്മി പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്നും ഇപ്പോൾ വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എവിടെനിന്നൊക്കെ; എത്രയാണ് വാങ്ങുന്നത്; ഇതിനായി പ്രതിവർഷം എത്ര രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്?

ഉടുപ്പി-കാസർഗോഡ് ട്രാൻസ്മിഷൻ ലിമിറ്റഡ്

648 **ശ്രീ സി എച്ച് കഞ്ഞമ്പു** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉത്തര മലബാറിലെ വൈദ്യുതി തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കേന്ദ്ര പവർ വകുപ്പ് ഉടുപ്പി-കാസർഗോഡ് ട്രാൻസ്മിഷൻ ലിമിറ്റഡിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ അടങ്കൽ തുക എത്രയാണെന്നും ഇതുകൊണ്ടുള്ള പ്രയോജനം ഏത് തരത്തിലാണ് യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രൊജക്ടിന്റെ നിലവിലെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എവിടെയെല്ലാം പുതിയ സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കും; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ നഷ്ടം കണക്കാക്കുന്ന രീതി

649 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ഇ.ബി. യുടെ വൈദ്യുതി വിതരണം വഴിയുള്ള വരുമാനം മാത്രം അടിസ്ഥാനമാക്കിയും വിൽപന വഴിയുള്ള വരുമാനം മറച്ചുവയ്ക്കുകയും ചെയ്താണ് സ്ഥാപനം നഷ്ടത്തിലാണെന്ന് കാട്ടുന്നതെന്ന് വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നിരീക്ഷിക്കുകയുണ്ടായോ;
- (ബി) സോളാർ വൈദ്യുതി, വിവിധ ദീർഘകാല കരാറുകൾ പ്രകാരം വാങ്ങുന്ന വൈദ്യുതി, സ്വന്തമായി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതി എന്നിവയിൽ അധികം വരുന്ന വൈദ്യുതി വിൽപ്പന നടത്തി കിട്ടുന്ന ലാഭം ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തന ചെലവും ബാധ്യതകളുമായി തട്ടിക്കിഴിച്ചാണോ നഷ്ടം കണക്കാക്കുന്നത്;
- (സി) വൈദ്യുതി വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിലും മിച്ചം വൈദ്യുതി വിൽക്കുന്നതിനും കിട്ടുന്ന ലാഭം പ്രത്യേകമായി വേർതിരിച്ച് അതിന്റെ വിഹിതം ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കൈമാറണമെന്നും കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ കെടുകാര്യസ്ഥത കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം ഉപഭോക്താക്കളുടെ മേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കരുതെന്നും കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായോ;
- (ഡി) എങ്കിൽ കഴിഞ്ഞവർഷം സംസ്ഥാനത്ത് വിൽപ്പനയ്ക്ക് ലഭ്യമായ മിച്ച വൈദ്യുതി, ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന അധിക വൈദ്യുതി, മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് ദീർഘകാല കരാർ പ്രകാരം കൂടുതലായി വാങ്ങുന്ന വൈദ്യുതി എന്നിവ എത്ര വീതമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വല്ലപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ രൂക്ഷമായ വൈദ്യുതി ക്ഷാമം

650 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വല്ലപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ രൂക്ഷമായ വൈദ്യുതി ക്ഷാമം നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

നെയാറ്റിൻകര ഉച്ചക്കട മേഖലയിലെ വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം

651 **ശ്രീ കെ ആൻസലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെയ്യാറ്റിൻകര കുളത്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ ഉച്ചക്കട മേഖലയിൽ വൻതോതിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) പ്രദേശത്തെ വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 33 കെ. വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

എടക്കര സബ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നുള്ള വൈദ്യുതി വിതരണം

652 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നിലമ്പൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എടക്കര 66 കെ.വി. സബ് സ്റ്റേഷൻ 110 കെ.വി. യായി ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) എടക്കര സബ് സ്റ്റേഷൻ കീഴിൽ വഴിക്കടവ്, മുത്തടം, എടക്കര എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പതിവായി വൈദ്യുതി വിതരണം മുടങ്ങുന്നതു മൂലം ജനങ്ങൾ ബുദ്ധിമുട്ടിലാകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) 2021 ജനുവരി മുതൽ നാളിതുവരെ എത്ര തവണയാണ് എടക്കര സബ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നുള്ള വൈദ്യുതി വിതരണത്തിൽ ഒരു മണിക്കൂറിലധികം സമയം തടസ്സങ്ങളുണ്ടായതെന്നും വിതരണം നിലച്ചതിന്റെ ദൈർഘ്യവും തീയതികളും കാരണവും അടക്കമുള്ള വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) നിലമ്പൂർ ലൈനിൽ നിന്നുള്ള വൈദ്യുതി മുടങ്ങുമ്പോൾ പകരമായി പോത്തുകല്ല് സബ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നോ മറ്റേതെങ്കിലും സബ്സ്റ്റേഷനുകളിൽ നിന്നോ എടക്കര സബ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് താൽക്കാലികമായി വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി. പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതിനായി പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുമോയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ?

കുട്ടനാട്ടിൽ കൃഷിക്കായി കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വൈദ്യുതി

653 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിന്റെ നെല്ലറയായ കുട്ടനാട്ടിൽ കൃഷിക്കായി വൈദ്യുതി യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കൃഷിയാവശ്യത്തിനുള്ള വൈദ്യുതിനിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (സി) കാർഷികവൃത്തി ലാഭകരമാക്കാൻ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

പറമ്പിക്കുളത്തെ ആദിവാസി കോളനികളിലെ വൈദ്യുതി വിതരണം

654 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെന്മാറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പഠനവിഭാഗത്തെ വിവിധ ആദിവാസി കോളനികളിൽ കേബിൾ മുഖേന വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ഏതെല്ലാം കോളനികൾക്കാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുഖേന വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിന് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

സൗജന്യ വൈദ്യുത കണക്ഷൻ

655 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ള കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനായി പോസ്റ്റുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കേണ്ടി വരുന്നത് അവർക്ക് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളവർക്ക് കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ ചെലവിൽ വൈദ്യുതി പോസ്റ്റുകൾ മാറ്റി സൗജന്യമായി കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) ഗുരുവായൂർ മണ്ഡലത്തിൽ പോസ്റ്റ് മാറ്റിവെക്കേണ്ടതിന്റെ പേരിൽ സൗജന്യമായി കണക്ഷൻ നൽകാൻ സാധിക്കാത്ത കുടുംബങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ചാർജ്ജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ

656 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ഊർജ്ജ സംരക്ഷണത്തിനുമായി വൈദ്യുതി വകുപ്പ് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എവിടെയെല്ലാമാണ് ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും ഇതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദവിവരം നൽകുമോ?

സൗരോർജ്ജ നിലയങ്ങളിലെ വൈദ്യുതി ഉല്പാദനം

657 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ആകെ വൈദ്യുതി ഉല്പാദനം എത്ര മെഗാവാട്ടാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ; ഇതിൽ സൗരോർജ്ജ നിലയങ്ങളിൽനിന്നുള്ള ഉല്പാദനം എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ സൗരോർജ്ജ നിലയങ്ങൾക്കുള്ള ചെലവ് എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

സൗരോർജ്ജ നയം

658 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഗാർഹിക ആവശ്യത്തിന് സൗരോർജ്ജം ഉപയോഗിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് സൗരോർജ്ജ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; ആകെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഊർജ്ജത്തിന്റെ എത്ര ശതമാനമാണ് സൗരോർജ്ജമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) സംസ്ഥാന സർക്കാർ സൗരോർജ്ജ നയം തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

സൗരോർജ്ജ പദ്ധതികളിൽ നിന്നുള്ള വൈദ്യുതി ഉല്പാദനം

659 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിവിധ സൗരോർജ്ജ പദ്ധതികളിൽ നിന്ന് എത്ര മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതിയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) സൗരോർജ്ജ വൈദ്യുതി ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി നിലവിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണുള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (സി) വീടുകളിൽ സൗരോർജ്ജ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

അനെർട്ടിലെ ശാസ്ത്രജ്ഞരുടെ പ്രമോഷൻ

660 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അനെർട്ടിലെ ശാസ്ത്രജ്ഞർക്ക് പ്രമോഷൻ നൽകിയത് ഹൈക്കോടതിയുടെ ഏത് ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ്; ഈ ഉത്തരവിൽ സ്ക്രീനിങ്ങും അസസ്മെന്റും ഒഴിവാക്കി പ്രമോഷൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം സ്ക്രീനിംഗ് ആൻഡ് അസസ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഈ കമ്മിറ്റി മുൻപാകെ എത്ര പേർ യോഗ്യത നേടി;
- (സി) പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി മുൻപാകെ പരാജയപ്പെട്ട എത്ര ശാസ്ത്രജ്ഞർക്ക് ഇതുവരെ പ്രൊമോഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട്; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇവരുടെ പേര്, തസ്തിക, ശമ്പളം തുടങ്ങിയ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഇതേ ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിന്മേൽ വീണ്ടും സ്ക്രീനിംഗും അസസ്മെന്റും ഒഴിവാക്കി പ്രമോഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇത് നിയമനസൃതമാണോ; വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ഇ) ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവും സി.എസ്.ഐ.ആർ. ചട്ടങ്ങളും അനെർട്ടിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തെറ്റായി സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ആമപ്പാറ സൗരോർജ്ജ പദ്ധതി

661 **ശ്രീ. എം. എം. മണി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉടുമ്പൻചോല മണ്ഡലത്തിലെ ആമപ്പാറ സൗരോർജ്ജ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും എത്ര മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി എന്നത്തേക്ക് കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്;
- (സി) പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശം നൽകാമോ?

സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ സൗരോർജ്ജ പ്ലാന്റുകൾ

662 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2021-22 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള, കാട്ടാക്കട നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മുഴുവൻ സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലും സൗരോർജ്ജ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും വൈദ്യുതി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയോടെ പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിയ്ക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

വൈദ്യുതി മേഖല അപകടരഹിതമാക്കാൻ നടപടി

663 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്**
ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്
ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻകരുതൽ നടപടികളുണ്ടായിട്ടും വൈദ്യുതി വിതരണ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുജനങ്ങളും തുടർച്ചയായി വൈദ്യുതി അപകടങ്ങൾക്കിരയാകുന്ന സാഹചര്യം ഗൗരവമായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) വൈദ്യുതി വിതരണ ലൈനുകളിൽ നിന്നും ഉപകരണങ്ങളിൽ നിന്നും ഷോക്കേറ്റുണ്ടാകുന്ന ജീവഹാനി ഉൾപ്പെടെയുള്ള അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാൻ എന്തെല്ലാം മുൻകരുതലുകളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) വൈദ്യുതി വിതരണ മേഖല പൂർണ്ണമായും അപകടരഹിതമാക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ;വിശദമാക്കാമോ?

ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ വഴി സ്വകാര്യ കേബിൾ സേവനം

664 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ സ്വകാര്യ കേബിൾ ഓപ്പറേറ്റർമാർ ഉപയോഗിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന് നിയമാനുസൃതമായ അനുവാദം കെ.എസ്.ഇ.ബി. നൽകിവരുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം ഇങ്ങനെയിനത്തിൽ എത്ര തുക ലഭിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകളിൽ സ്വകാര്യവ്യക്തികൾ അശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ കേബിൾ ഇട്ടുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അപകടം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇപ്രകാരം അപകടം സംഭവിച്ചവർക്ക് കെ.എസ്.ഇ.ബി. നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിവരുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

കാഞ്ഞങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ വൈദ്യുതി സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ

665 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാഞ്ഞങ്ങാട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വൈദ്യുതി സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ ഏതെല്ലാമാണെന്നും അതിൽ ഓരോന്നിന്റെയും പരിധിയിലുള്ള ഉപഭോക്താക്കൾ എത്രയാണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ വിഭജിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

പുതുപ്പാടി സെക്ഷൻ ഓഫീസ് നിർമ്മാണം

666 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുതുപ്പാടി കെ.എസ്.ഇ.ബി. സെക്ഷൻ ഓഫീസ് നിർമ്മാണം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇരിമ്പിളിയത്ത് വൈദ്യുതി സെക്ഷൻ ഓഫീസ്

667 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോട്ടക്കൽ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഇരിമ്പിളിയം കേന്ദ്രീകരിച്ച് വൈദ്യുതി സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കണമെന്ന വിഷയത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) എടയൂർ കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഓഫീസിൽ എത്തിച്ചേരാനുള്ള പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഗണിച്ച് ഇരിമ്പിളിയം കേന്ദ്രമാക്കി ഒരു സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പുതിയ വൈദ്യുതി സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ

668 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുതിയ വൈദ്യുതി സെക്ഷൻ ഓഫീസ് അനുവദിക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ

വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത മാനദണ്ഡപ്രകാരം നിലവിലുള്ള വിഭജിച്ച് പുതിയ സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ സ്ഥാപിക്കാവുന്നവയുടെ എണ്ണം വിശദമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ഇ.ബി. കുറ്റിക്കാട്ടൂർ സബ് സെന്റർ

669 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കുറ്റിക്കാട്ടൂർ ആസ്ഥാനമായി കെ.എസ്.ഇ.ബി. യുടെ പുതിയ സബ് സെന്റർ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന സബ് സെന്ററിൽ എന്തെല്ലാം സൗകര്യങ്ങളാണ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത സബ് സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) സബ് സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

മഞ്ചേരി സൗത്ത് കെ.എസ്.ഇ.ബി. സെക്ഷൻ വിഭജനം

670 **ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മഞ്ചേരി നഗരസഭയിലെ മഞ്ചേരി സൗത്ത് കെ.എസ്.ഇ.ബി. സെക്ഷൻ വിഭജിച്ച് പുതിയ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

ഉൗർജ്ജമിത്ര കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം

671 **ശ്രീ. എം. എം. മണി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നിയോജക മണ്ഡല അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുവദിച്ച ഉൗർജ്ജമിത്ര കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഉൗർജ്ജമിത്ര കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റാൻ ഉൗർജ്ജമിത്ര കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് കഴിയാതെ പോയെന്ന ആരോപണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങളെ മികവുറ്റതായി മാറ്റുന്നതിന് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികളുടെ വിശദാംശം നൽകാമോ?

ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ഓഫീസുകൾക്ക് കെട്ടിടം

672 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വാടക കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന്റെ ഓഫീസുകൾക്ക് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം ലഭ്യമായാൽ ബോർഡിൽ നിന്ന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ വാടക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഓഫീസുകളുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അവയ്ക്ക് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിൽ നിന്ന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

പാറാട് സെക്ഷൻ ഓഫീസിന് പുതിയ കെട്ടിടം

673 **ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൂത്തുപറമ്പ് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പാറാട് കെ.എസ്.ഇ.ബി. സെക്ഷൻ ഓഫീസിലെ സ്ഥലപരിമിതി കാരണം ഉപഭോക്താക്കളും ജീവനക്കാരും അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പാറാട് സെക്ഷൻ ഓഫീസിന് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ;
- (സി) പാറാട് സെക്ഷൻ ഓഫീസ് നിർമ്മാണത്തിന് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

കലത്തൂർ കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഓഫീസിന് കെട്ടിടം

674 **ശ്രീ കെ യു ജനീഷ് കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോന്നി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കലത്തൂരിൽ വാടക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഓഫീസിന് പഞ്ചായത്ത് നൽകാമെന്ന് സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ള ഭൂമിയിൽ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കൊയിലാണ്ടി 11 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണം

675 **ശ്രീമതി കാന്തതിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൊയിലാണ്ടി നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കൊയിലാണ്ടി നഗരസഭാ പരിധിയിൽ അനുവദിച്ച 11 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുന്നോടിയായി കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചെയ്ത തീർക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

അടിവാരം 33 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ

676 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അടിവാരം 33 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ തുടങ്ങുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) സബ്സ്റ്റേഷൻ എപ്പോൾ പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈദ്യുതി ബോർഡിലെ സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തികകൾ

677 **ശ്രീ എം വിൻസെന്റ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈദ്യുതി ബോർഡിൽ അസിസ്റ്റന്റ് എൻജിനീയർ തസ്തികയിൽ പ്രതീക്ഷിത ഒഴിവുകളെക്കാൾ കൂടുതൽ സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തിയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ വിഷയത്തിൽ കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.ഇ.ബി. യിലെ ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് തസ്തിക

678 **ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിൽ ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് തസ്തികയിലെ അനുവദനീയമായ എണ്ണവും നിലവിൽ ടി തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ എണ്ണവും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (ബി) അനുവദനീയമായതിൽ കൂടുതൽ ജീവനക്കാർ ഈ തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടോ;
- (സി) എങ്കിൽ അതിന്റെ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ആശ്രിത നിയമനത്തിനായി പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ എത്ര അപേക്ഷകൾ പരിഗണനയിലുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) ശ്രീമതി മഞ്ചിത എൻ.എസ്. (നമ്പോതപറമ്പിൽ ഹൗസ്, കാതിക്കടം പി.ഒ., കൊരട്ടി, തൃശ്ശൂർ) ന്റെ ആശ്രിതനിയമനത്തിനായുള്ള അപേക്ഷയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

ഇലക്ട്രിക്കൽ ലൈസൻസുകൾ

679 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇലക്ട്രിക്കൽ കരാർ ലൈസൻസുകളും വയർമാൻ, സൂപ്പർവൈസർ പെർമിറ്റുകളും അനുവദിക്കുന്നതിനും പുതുക്കുന്നതിനുമുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

അനെർട്ടിന്റെ പദ്ധതികൾ

680 **ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അനെർട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികൾ എത്രെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കൊയിലാണ്ടിയിലെ ദേശീയപാത വികസനവും വിതരണ ശൃംഖലയിലെ മാറ്റങ്ങളും

681 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വെങ്ങും - അഴിയൂർ മേഖലയിൽ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ച ചെങ്ങോട്ടുകാവ് - നന്തി ബൈപ്പാസ് ഉൾപ്പെടുന്ന ദേശീയപാത വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൊയിലാണ്ടി മണ്ഡലത്തിൽ നിരവധി വൈദ്യുതി തൂണുകളും ലൈറ്റുകളും മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റിയുടെ ഏതെങ്കിലും അറിയിപ്പ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. യ്ക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ദേശീയപാതയും ബൈപ്പാസും വരുന്നതുവഴി കെ.എസ്.ഇ.ബി. യുടെ വിതരണ ശൃംഖലക്ക് വരുന്ന മാറ്റങ്ങളും അവയ്ക്കുള്ള പ്രതിവിധികളും സംബന്ധിച്ച് കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള മുന്നോട്ടുള്ള പഠനങ്ങൾ/പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) വൈദ്യുതി തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കാതെ യൂട്ടിലിറ്റി ഷിഫ്റ്റിംഗുകൾ എളുപ്പത്തിലാക്കാൻ കെ.എസ്.ഇ.ബി. മുൻകൈയെടുക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

കോവിഡ് കാലത്ത് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകിയ സേവനങ്ങൾ

682 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ വൈദ്യുതി ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകിയ സേവനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കോവിഡ് സാഹചര്യം പരിഗണിച്ച് വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ സാവകാശം നൽകുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഒറ്റപ്പാലത്തെ റോഡുകളിലെ ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കൽ

683 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് റോഡ് നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് റോഡിലെ ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ മാറ്റുന്നതിനായി ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിൽ വൈദ്യുതി വകുപ്പ് എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഏതെല്ലാം റോഡുകളിൽ ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ മാറ്റുന്നതിനായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് വൈദ്യുതി വകുപ്പിൽ തുക അടച്ചിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിൽ റോഡ് നവീകരണാർത്ഥം ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കുമോ?

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ ചാർജ്ജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ

684 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിലവിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ ചാർജ്ജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഇല്ലെന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചാർജ്ജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ ആയത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അനേർട്ട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (സി) ചാർജ്ജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി സർക്കാരിന്റെയോ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെയോ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിനായുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുമോ?

സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നടത്തുന്ന ക്രമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനം

685 **ഡോ.കെ.ടി.ജലീൽ**

ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എ.ആർ. നഗർ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ അതിന്റെ അധികാര പരിധിക്കു വെളിയിലുള്ളവയുൾപ്പെടെ ഒരു പ്രമുഖ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷിയുടെ വിവിധ തലത്തിലുള്ള ഘടകങ്ങൾ സംശയാസ്പദമായ രീതിയിൽ ഇടപാടു നടത്തുന്നതായുള്ള വാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹകരണ വകുപ്പ് ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുമോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ ചില സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നടത്തുന്ന സുതാര്യതയില്ലാത്തതും ക്രമവിരുദ്ധവുമായ പ്രവർത്തനം സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ ദുർബലപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കാനിടയുണ്ടെന്നതിനാൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ വേണ്ട ഇടപെടൽ നടത്തുമോ;
- (സി) നിയമത്തിലും ചട്ടത്തിലും ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തിക്കൊണ്ട് സഹകരണ ഓഡിറ്റ് ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

മൾട്ടിസ്റ്റേറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വിഷയത്തിലെ ഭരണഘടന ഭേദഗതി

686 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 97-ാം ഭരണഘടന ഭേദഗതി സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഭരണഘടന ബഞ്ച് റദ്ദാക്കിയെങ്കിലും മൾട്ടിസ്റ്റേറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വിഷയത്തിൽ ഭേദഗതി നിലനിൽക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഈ വിഷയത്തിൽ നിയമപരമായ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണ മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ

687 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ**

ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ

ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത്

ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സഹകരണ മേഖലയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ പദ്ധതികളിൽ നൂറു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പരിപാടികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കോവിഡ് 19 സാഹചര്യത്തിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകി ആരോഗ്യ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

കേരള സഹകരണ അംഗ സമാശ്വാസ പദ്ധതി

688 **ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി**

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)

ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ

ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള സഹകരണ അംഗ സമാശ്വാസനിധി നിയമം 2013, ചട്ടം 2014 അനുസരിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനുള്ള സ്കീം തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; സ്കീമിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഗുരുതരമായ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ മൂലം കഷ്ടപ്പെടുന്ന സഹകാരികൾക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സഹകരണ വകുപ്പ് പ്രത്യേകമായ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
- (സി) ഏതൊക്കെ അസുഖങ്ങൾ ഉള്ളവർക്ക് എത്ര രൂപവരെ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കും; ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക സമിതികൾ നിലവിലുണ്ടോ; അപേക്ഷ നൽകേണ്ട വിധം വിശദമാക്കാമോ?

കാർഷിക വികസനത്തിനായി പ്രത്യേക പദ്ധതി

689 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് കാർഷിക വായ്പ തോത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കാർഷിക വികസനത്തിനുമായി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കാർഷിക അനുബന്ധ മേഖലകൾക്കും, കാർഷിക സംരംഭകർക്കും വായ്പാപദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

'സുഭിക്ഷകേരളം' പദ്ധതി

690 **ശ്രീ കെ ആൻസലൻ**
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി

ശ്രീ. എ. രാജ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക മേഖലയെ സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കാനായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച 'സുഭിക്ഷകേരളം' പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ വകുപ്പ് പ്രത്യേകമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയതുവഴി സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യകാർഷിക വിളകളുടെ ഉല്പാദനത്തിലും കൃഷിയോടുള്ള ജനങ്ങളുടെ സമീപനത്തിലും മാറ്റങ്ങൾ പ്രകടമാണോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

കുട്ടനാട് നെൽകർഷകർക്കുള്ള സഹായം

691 **ശ്രീ. റ്റി.പി .രാമകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുട്ടനാട്, അപ്പർ കുട്ടനാട് എന്നിവിടങ്ങളിലെ നെൽകർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

കേരള ബാങ്ക് എൻ.ആർ.ഐ. ഡെപ്പോസിറ്റ്

692 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള ബാങ്ക് വിപുലീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എൻ.ആർ.ഐ. ഡെപ്പോസിറ്റ് സ്വീകരിക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കേരള ബാങ്കിന്റെ ഡെപ്പോസിറ്റ് അടിത്തറ ശക്തമാക്കാൻ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടി വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേരള ബാങ്ക് എ.ടി.എം.കൊള്ള

693 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്**
ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള ബാങ്ക് എ.ടി.എം. കളിൽ നിന്നും അനധികൃതമായി പണം പിൻവലിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ കൂടിവരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണം പരിശോധനാവിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എ.ടി.എം. കളിൽ ഇ.എം.വി. ചിപ്പുകൾ നിർബന്ധമാക്കണമെന്ന റിസർച്ച് ബാങ്കിന്റെ നിർദ്ദേശം കേരള ബാങ്ക് പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കേരള ബാങ്കിന് വേണ്ടി സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നിർമ്മിച്ച കമ്പനിയുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ

പാസ്റ്റ് വേർഡ് ചോർത്തിനൽകിയാണ് എ.ടി.എം. കവർച്ച നടത്തിയതെന്ന ആരോപണം അന്വേഷണവിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

കേരള ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനം

694 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ**
ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ
ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള ബാങ്ക് വഴി എല്ലാ ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങളും ഇടപാടുകാർക്ക് ലഭ്യമാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും വായ്പ ആവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുംവിധം പുതിയ വായ്പാ പദ്ധതികൾ കേരള ബാങ്ക് വഴി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) വ്യാപാര, വ്യവസായ മേഖലകൾക്ക് ഉത്തേജനം നൽകാൻ കഴിയുംവിധം കേരള ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) കാർഷിക ആവശ്യങ്ങൾക്കായി സബ്സിഡിയോടുകൂടിയ വായ്പ പദ്ധതികൾ കേരളബാങ്ക് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഇ) കേരള ബാങ്കിന്റെ ഡിജിറ്റൽ ഇടപാടുകളിലെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കാമോ?

കേരളബാങ്കിലെ ഓഹരിലാഭവിഹിതം.

695 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണ വേളയിൽ പ്രസ്തുത ബാങ്കിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്തിട്ടുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് അവരുടെ ഓഹരി മൂലധനത്തിന് അടുത്ത 3 വർഷങ്ങളിൽ 10% ഡിവിഡന്റ് നൽകുന്നതാണെന്ന അനന്തര സഹകരണ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ബാങ്കിന്റെ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ലാഭനഷ്ട കണക്കുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ലാഭ വിഹിതം പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേരള ബാങ്കിന്റെ ലാഭ നഷ്ട കണക്ക്

696 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ 2019- 20, 2020-21 വർഷങ്ങളിലെ ലാഭ നഷ്ട കണക്ക് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ബാങ്കിൽ നിലവിൽ തസ്തികകളിൽ ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടായെന്ന് അറിയിക്കാമോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ തസ്തികയുടെ പേര്, ഒഴിവ് വന്ന തീയതി എന്നിവ തരം

തിരിച്ച് നൽകാമോ; പി.എസ്.സി.ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ട തസ്തികയിൽ നിലവിൽ ഒഴിവുകളുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ എത്ര കേസുകൾ നിലവിലുണ്ട് ; വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

കേരള ബാങ്കിലെ വായ്പകുടിശ്ശിക നിവാരണം

697 **ശ്രീമതി കാന്തതിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള ബാങ്കിൽ വായ്പകുടിശ്ശിക നിവാരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഗുരുതരരോഗങ്ങൾ മൂലം വായ്പ തിരിച്ചടവിൽ കുടിശ്ശിക വന്നവർക്ക് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ബാങ്ക് നൽകിവരുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണ മേഖലയിലെ നിയന്ത്രണങ്ങൾ

698 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദീഖ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ ബാധിക്കുന്ന രീതിയിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരും റിസർവ്വ് ബാങ്കും എന്തെങ്കിലും നിബന്ധനകളോ നിയന്ത്രണങ്ങളോ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഇപ്രകാരം നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിനെ മറികടക്കുന്നതിനുവേണ്ട എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ ഓഡിറ്റ് സംവിധാനങ്ങൾ

699 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**
ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്

ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ നിലവിലെ ഓഡിറ്റ് സംവിധാനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ; ആയതിലെ പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ ഓഡിറ്റുകൾ സർക്കാർ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കാറുണ്ടോ;

(സി) കരുവന്നൂർ ബാങ്ക് തട്ടിപ്പിനെക്കുറിച്ച് 2019-ൽ അന്നത്തെ സഹകരണവകുപ്പ് മന്ത്രിക്ക് പരാതി ലഭിച്ചിട്ടും കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാതിരുന്നതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണ ബാങ്ക് തട്ടിപ്പുകൾ അവസാനിപ്പിക്കാൻ നടപടി

700 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-
രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കരുവന്തൂർ ബാങ്ക് തട്ടിപ്പിന് ശേഷം സമാനമായ സംഭവങ്ങൾ
ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ പുതുതായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ
സഹകരണ ബാങ്ക് മേഖലയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ;
വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പഴുതടച്ചുള്ള നിരീക്ഷണങ്ങളും ഓഡിറ്റ് സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തലും ഈ
മേഖലയിൽ കൊണ്ടുവരാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

കോ ഓപ്പറേറ്റീവ് അർബൻ ബാങ്കിലെ അഴിമതി

701 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-
രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഗുരുവായൂർ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് അർബൻ ബാങ്കിലെ അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്
സഹകരണ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ചാവക്കാട് ഫർക്ക കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് റൂറൽ ബാങ്കിലെ അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്
സഹകരണ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

കരുവന്തൂർ സഹകരണ ബാങ്കിലെ ആസ്തി-ബാധ്യതകൾ

702 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ**
ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്
ഡോ. എം.കെ . മുനീർ

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-
രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ക്രമക്കേട് നടന്ന കരുവന്തൂർ സഹകരണ ബാങ്കിലെ ആസ്തി-ബാധ്യതകൾ
തിട്ടപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഈ ബാങ്കിലെ നിക്ഷേപകരുടെ പണം തിരികെ നൽകുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച
നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) എന്നത്തേക്ക് പണം കൊടുത്തു തീർക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്
എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സീതത്തോട് സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് അഴിമതി

703 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ**
ശ്രീ എം വിൻസെൻറ്
ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്

ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ
വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സീതത്തോട് സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ അഴിമതി സംബന്ധിച്ച് പരാതി
ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ക്രമക്കേടുകൾ അന്വേഷിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

- (സി) 2013 മുതൽ 2018 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ബാങ്കിൽ 1.63 കോടിയുടെ ക്രമക്കേട് നടന്നുവെന്ന് ഓഡിറ്റിങ്ങിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഓഡിറ്റിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ; 2018 ന് ശേഷം ഓഡിറ്റ് നടക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഈ ക്രമക്കേടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോന്നി എം. എൽ. എ. ക്കെതിരെ പരാതി ഉയർന്നിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി വ്യക്തമാക്കാമോ?

കരുവന്തൂർ സഹകരണ ബാങ്ക് തട്ടിപ്പ്

704 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള**
ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്
ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ

ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുന്തൂറു കോടിയിലധികം രൂപയുടെ തട്ടിപ്പ് നടന്ന കരുവന്തൂർ സഹകരണ ബാങ്ക് തട്ടിപ്പിൽ ക്രമവിരുദ്ധ നടപടികൾക്ക് ഉത്തരവാദികളായ ഡയറക്ടർ ബോർഡ് അംഗങ്ങളെ പ്രതിപ്പട്ടികയിൽ ചേർത്തിട്ടുണ്ടോ; ;
- (ബി) ഏതെങ്കിലും പ്രതികളെ ഇനിയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനാണോ;
- (സി) നിക്ഷേപകരുടെ തുക തിരിച്ചു നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

മണക്കുന്നം വില്ലേജ് സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ വായ്പ ക്രമക്കേടുകൾ

705 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഉദയമ്പേരൂർ മണക്കുന്നം വില്ലേജ് സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ മുൻ ഭരണ സമിതിയുടെ കാലത്ത് വായ്പ ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നതയുള്ള പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) അനധികൃത വായ്പകൾ തിരിച്ചു പിടിക്കുന്നതിനും കുറ്റവാളികളെ ശിക്ഷിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പുത്തൂർ സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ ആർബിട്രേഷൻ നടപടികൾ

706 **ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ നിർത്തിവെച്ച പുത്തൂർ സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ വായ്പാകുടിശ്ശിക സംബന്ധിച്ച ആർബിട്രേഷൻ/എക്സിക്യൂഷൻ നടപടികൾ പുനരാരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലായ പ്രസ്തുത ബാങ്കിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം പരിഗണിച്ച് കോവിഡ് രോഗവ്യാപനത്തിന് മുൻപേ കുടിശ്ശികയായ നിരവധി

വായ്പകളിന്മേലുള്ള ആർബിട്രേഷൻ/എക്സിക്യൂഷൻ നടപടികൾ പുനരാരംഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സീതത്തോട് സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ ക്രമക്കേട്

707 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്**

ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്

ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സീതത്തോട് സഹകരണ ബാങ്കിൽ ചട്ടവിരുദ്ധമായി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് സ്വജനങ്ങൾക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകി വ്യാപക ക്രമക്കേട് നടത്തി എന്ന പരാതി ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ;
- (ബി) ബാങ്കിൽ നടന്ന പ്യൂൺ നിയമനത്തിലെ അഴിമതി സംബന്ധിച്ച് സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർക്ക് പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ അതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ഇതുസംബന്ധിച്ച് സഹകരണ വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

കൊറ്റനാട് സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ക്രമക്കേട്

708 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ മല്ലപ്പള്ളി കൊറ്റനാട് സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ ലോൺ അനുവദിക്കുന്നതിൽ വ്യാപക ക്രമക്കേട് നടന്നതായുള്ള ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ശ്രീമതി അന്നമ്മ മാത്യൂസ്, വെങ്ങാമുട്ടിൽ ഹൗസ് എന്ന വ്യക്തിക്ക് പ്രസ്തുത ബാങ്കിൽ നിന്നും നിക്ഷേപത്തുക തിരികെ നൽകാതെ വഞ്ചിച്ചതായുള്ള പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഇക്കാര്യത്തിൽ ഹൈക്കോടതിയുടെ അനുകൂല ഉത്തരവ് ഉണ്ടായിട്ടും നിക്ഷേപത്തുക തിരികെ നൽകാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത വ്യക്തിക്ക് അടിയന്തരമായി തുക തിരികെ നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

മീനച്ചിൽ റബ്ബർ പ്രോസസ്സിംഗ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി നൽകുവാനുള്ള കുടിശ്ശിക

709 **ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാലാ മീനച്ചിൽ റബ്ബർ പ്രോസസ്സിംഗ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി (MRMPCS) കർഷകരിൽ നിന്നുള്ള ഡെപ്പോസിറ്റ് ഇനത്തിലും റബ്ബർ ഷീറ്റ്, റബ്ബർപാൽ, ഒട്ടുപാൽ എന്നിവ വാങ്ങിയ ഇനത്തിലും ഉള്ള 70 കോടിയോളം രൂപ വരുന്ന കുടിശ്ശിക തുക കൊടുത്തുതീർക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ ?

റിസ്ക് ഫണ്ട്

710 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സഹകരണ വകുപ്പിൽ റിസ്ക് ഫണ്ട് മുഖേനയുള്ള സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്;
- (ബി) കോവിഡ് 19 ന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും ഇളവ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) റിസ്ക് ഫണ്ട് അപേക്ഷകളിൽ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കി ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

യുവ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം

711 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്**
ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ

ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് യുവജനങ്ങൾക്കായി സഹകരണമേഖലയിൽ ആദ്യമായി ആരംഭിക്കുന്ന യുവ സഹകരണസംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനരീതി വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) വായ്പ സംഘങ്ങൾ എന്ന നിലയിലാണോ സംരംഭക രംഗത്താണോ പ്രസ്തുത സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുകയെന്നും ഇതിനായി എത്ര അപേക്ഷകർ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിലാണ് യുവ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സഹകരണ സംഘങ്ങൾ

712 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ വിവിധ മേഖലകളിലായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെയും അവയിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമായവയുടെയും എണ്ണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിൽ പ്രാഥമിക കാർഷികവായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ എത്രയെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ?

മൾടിസ്റ്റേറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം

713 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തന പരിധിയുള്ള മൾടിസ്റ്റേറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സർക്കാർ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാണോ; എങ്കിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തലത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. സ്റ്റാഫ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി ക്രമക്കേടുകൾ

714 **ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. സ്റ്റാഫ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയിൽ നടന്ന ക്രമക്കേടുകളിൽ ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറ്റവാളികളിൽ നിന്നും നഷ്ടപ്പെട്ട പണം തിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് നാളിതുവരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ക്രമക്കേടുകൾക്ക് ഉത്തരവാദികളായവരുടെ സ്വത്ത് റിക്കവറി നടത്താനുള്ള ഉത്തരവ് നാളിതുവരെ നടപ്പിലാക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(സി) നിക്ഷേപകർക്ക് പണം തിരികെ നൽകുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

യുവ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ

715 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തിയായ എത്ര യുവ സഹകരണ സംഘങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്; പ്രസ്തുത സംഘങ്ങൾ എന്തൊക്കെ തരത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികളാണ് ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്നറിയിക്കാമോ?

സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ആദ്യകാല അംഗങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം

716 **ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ആദ്യകാല അംഗങ്ങളിൽ മാതൃകാപരങ്ങളും ദുരിതവുമനുഭവിക്കുന്നവർക്കായി മുൻ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; അപേക്ഷകർക്ക് അടിയന്തരമായി സഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) ഇതിനായി അനുവദിച്ച 147. 2 കോടി രൂപ വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ചതായുള്ള ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ഓഡിറ്റിംഗ്

717 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ക്രമക്കേടുകൾ വ്യാപകമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഓഡിറ്റിംഗ് ഫലപ്രദമാക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വടക്കാഞ്ചേരിയിലെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ

718 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-
രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലത്തിലെ മുഴുവൻ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) 2016-2021 കാലയളവിൽ പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ എണ്ണം, ഇവയുടെ പട്ടിക എന്നിവ ലഭ്യമാക്കാമോ?

യുവ സഹകരണ സംഘം പദ്ധതി

719 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-
രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) യുവ സഹകരണസംഘം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളും മാനദണ്ഡങ്ങളും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഏതെല്ലാം എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

യുവ സഹകരണസംഘങ്ങൾ

720 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-
രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ എത്ര യുവ സഹകരണസംഘങ്ങളാണ് തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സംഘങ്ങളിലൂടെ എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

കരുവന്നൂർ സഹകരണ ബാങ്കിലെ ക്രമക്കേടുകൾ

721 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ
വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കരുവന്നൂർ സഹകരണ ബാങ്കിലെ ക്രമക്കേടുകൾ സംബന്ധിച്ച അന്വേഷണം ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ്;
- (ബി) സഹകരണ നിയമപ്രകാരവും സർക്കാർ തലത്തിൽ നടന്നു വരുന്ന ക്രിമിനൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടപടി പ്രകാരവും ഉള്ള അന്വേഷണവും ഉന്നതതല സമിതിയുടെ അന്വേഷണവും നിലവിൽ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്നും കുറ്റക്കാരായി എത്രപേരെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിക്കുമോ;
- (സി) സഹകരണസംഘം നിയമപ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷനുള്ള എത്ര സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ടെന്നും ഇവയുടെ ഭരണവ്യവസ്ഥ എപ്രകാരമാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ ഏതെല്ലാം സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നാളിതുവരെ ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും അതിൽ എത്രപേർക്കെതിരെ

നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനം

722 ശ്രീ വി ശശി

ശ്രീ. സി.സി. മുക്തൻ

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ

ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ ഓൺലൈൻ വ്യാപാര പരിപാടിയുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെ ഹോം ഡെലിവറി സംവിധാനം വിപുലീകരിക്കുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) കോവിഡ് കാല ഭക്ഷ്യക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് കൺസ്യൂമർ ഫെഡ് വഴി ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിനായി കുറഞ്ഞവിലക്ക് പ്രതിരോധ മെഡിക്കൽ കിറ്റ് നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളിലൂടെ വിപണിയിൽ എത്തിച്ചിരുന്നോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഇ) കോവിഡ് പ്രതിരോധ സാമഗ്രികളായ മാസ്ക്, സാനിറ്റൈസർ എന്നിവ സംഭരിച്ച് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്യാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നോ; വിശദമാക്കാമോ?

കാഞ്ഞങ്ങാട് സഹകരണ പരിശീലന കേന്ദ്രത്തിലെ ഉത്തര പേപ്പർ മോഷണം

723 ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാഞ്ഞങ്ങാട് സഹകരണ പരിശീലന കേന്ദ്രത്തിലെ കുട്ടികളുടെ ഒന്നാം സെമസ്റ്റർ പരീക്ഷയുടെ ഉത്തരപേപ്പർ മോഷണം പോയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച തുടർനടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

സഹകരണ ആശുപത്രികളിലെ ചികിത്സാ സംവിധാനം

724 ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി

ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്

ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സഹകരണ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സാ സംവിധാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സഹായത്തോടെ പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) രണ്ടാം ഘട്ട കോവിഡ് വ്യാപന സമയത്ത് കിടത്തി ചികിത്സാ, പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവക്ക് സഹകരണ ആശുപത്രികൾ ലഭ്യമാക്കിയ

സഹായങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

(സി) കോവിഡ് ചികിത്സ, പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ ഊർജിതമാക്കാനും ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും സഹകരണ ആശുപത്രികളിൽ നടത്തിയ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ?

സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ വായ്പ

725 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് വായ്പയെടുത്തവർ കോവിഡ് 19 ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ യഥാസമയം വായ്പ തിരിച്ചടക്കാനാവാതെ ബാങ്ക് നടപടി നേരിടുന്നതു ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇത്തരത്തിൽ ദുരിതം നേരിടുന്നവർക്കുള്ള ആശ്വാസ നടപടികൾ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ദീർഘനാളായി വായ്പ തിരിച്ചടവ് മുടങ്ങിയവർക്ക് ഒറ്റത്തവണയായി തീർപ്പാക്കുന്നതിന് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) വീടും സ്ഥലവും പണയപ്പെടുത്തി വായ്പയെടുത്ത നിരവധി പേർ തിരിച്ചടവ് മുടങ്ങി സഹകരണബാങ്കുകളുടെ ജപ്തി ഭീഷണി നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇവർക്ക് ആശ്വാസമാകുന്ന നടപടികൾ പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

കോവിഡ് പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതിനുള്ള സഹായ പദ്ധതികൾ

726 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, ബാങ്കുകൾ എന്നിവയുടെ കുടിശ്ശിക കുറയ്ക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;

(ബി) കോവിഡ് പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതിനുള്ള സഹായ പദ്ധതികൾ സഹകരണ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണബാങ്ക് വായ്പ തിരിച്ചടവ്

727 **ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണബാങ്കുകളിൽ വായ്പ തിരിച്ചടവിൽ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയവർക്കെതിരെ ജപ്തി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ദുരിതകാലത്ത് വരുമാനമില്ലാതെ വായ്പ യഥാസമയം തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ കഴിയാതെ പോയവർക്ക് കൂടുതൽ സമയം അനുവദിക്കുന്നതിനും പലിശയിൽ ഇളവുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനും ജപ്തി നടപടികൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

വിദ്യാതരംഗിണി വായ്പ

728 ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാറശ്ശാല നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിദ്യാതരംഗിണി വായ്പാ പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം അനുവദിച്ച വായ്പയുടെ വിശദാംശം പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകാമോ?

സഹകരണ വായ്പ കുടിശ്ശിക

729 ശ്രീ കെ ആൻസലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് ലോൺ എടുത്ത പാവപ്പെട്ടവർക്ക് കോവിഡ് കാലത്ത് ലോണുകളിൽ വന്ന കുടിശ്ശിക ഒഴിവാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ലോൺ കുടിശ്ശിക ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പാക്കേജ് നടപ്പിൽവരുത്താൻ കഴിയുമോ?

കരുവന്നൂർ സഹകരണ ബാങ്ക്

730 ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒരു സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്ന് എടുത്ത വായ്പ മറ്റൊരു സഹകരണ ബാങ്കിലേക്ക് മാറ്റാൻ നിയമം അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കരുവന്നൂർ ബാങ്കിൽ തിരിച്ചടവ് മുടങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന ആരുടെയെങ്കിലും വായ്പ മറ്റേതെങ്കിലും സഹകരണ ബാങ്ക് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ ആരുടെ എത്ര കോടി രൂപയുടെ വായ്പ ഏത് ബാങ്ക് എപ്പോഴാണ് ഏറ്റെടുത്തതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) വായ്പ ഏറ്റെടുത്ത ബാങ്കിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ; കടക്കണിയിൽപ്പെട്ടുകിടന്ന ബാങ്കാണോ വായ്പ ഏറ്റെടുത്തതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ഇ) ആണെങ്കിൽ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന ഘട്ടത്തിൽ വായ്പ ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(എഫ്) ഏറ്റെടുത്ത വായ്പയ്ക്കു പുറമെ ടിയാൾക്ക് പ്രസ്തുത ബാങ്കിൽ മറ്റു വായ്പ ഉണ്ടായിരുന്നോ; എങ്കിൽ എത്ര രൂപയുടെ വായ്പയാണതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ക്ലാപ്പന സഹകരണ ബാങ്ക് അഴിമതി

731 ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഓച്ചിറ ക്ലാപ്പന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ മുറ്റത്തെ മുല്ല എന്ന ലഘുവായ്പ പദ്ധതിയിൽ

കോടികളുടെ അഴിമതി നടന്നതായിട്ടുള്ള ആരോപണത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; കണ്ടെത്തലുകൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ച നടപടി വെളിപ്പെടുത്താമോ; ഈ ക്രമക്കേട് സംബന്ധിച്ച പഠിക്കാൻ ബാങ്ക് ഭരണസമിതി നിയോഗിച്ച ഉപസമിതിയുടെ കണ്ടെത്തലുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

വിദ്യാതരംഗിണി വായ്പാപദ്ധതി

732 **ശ്രീ. ടി.പി .രാമകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിദ്യാതരംഗിണി വായ്പാപദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ എത്ര വായ്പകളിലായി എത്ര തുക അനുവദിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) അനുവദിച്ച വായ്പയും തുകയും ജില്ല തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നെടുക്കുന്ന വായ്പകൾ

733 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സഹകരണസംഘങ്ങളിൽ നിന്ന് വായ്പ എടുത്ത് തിരിച്ചടയ്ക്കാതെ സംഘങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക നഷ്ടം വരുത്തിയവർക്കോ വ്യക്തിപരമായി കുടിശ്ശിക വരുത്തിയവർക്കോ അർബൻ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ ഭരണസമിതിയംഗമാകാൻ കഴിയില്ലെന്ന നിർദ്ദേശം/ഉത്തരവ് റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) സഹകരണസംഘം നിയമമാവലിയിൽ മേൽ വിഷയങ്ങൾ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതെല്ലാം വകുപ്പുകളിലാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്; ആയതിന്റെ രേഖാമൂലമുള്ള പകർപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) ചാരിറ്റബിൾ സംഘങ്ങളുടെ പേരിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും എടുക്കുന്ന വായ്പകൾ പൂർണ്ണമായും എഴുതിതള്ളുന്നത് നിയമപരമാണോ ; ഇങ്ങനെ എഴുതിതള്ളുന്നത് കൊണ്ട് സംഘത്തിനുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക നഷ്ടത്തിന് വായ്പ കൈപ്പറ്റിയ ചാരിറ്റബിൾ സംഘങ്ങളുടെ ഭരണസമിതി അംഗങ്ങൾ നിയമപരമായി ഉത്തരവാദികളാകുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) വായ്പ എഴുതി തള്ളുന്നതിന് സഹകരണസംഘം ഭരണസമിതി എടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങൾക്ക് സഹകരണസംഘം അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാറുടെയും ജില്ലാ സഹകരണസംഘം ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാറുടെയും അനുമതി ആവശ്യമാണോയെന്നും വായ്പ എഴുതി തള്ളുന്ന വിവരം സഹകരണ വകുപ്പിൽ അറിയിക്കേണ്ടതുണ്ടോയെന്നും വിശദമാക്കാമോ; സഹകരണ നിയമങ്ങളിലെ ഏതെല്ലാം വകുപ്പുകൾ അനുസരിച്ചാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(ഇ) സഹകരണസംഘങ്ങളിലെ വായ്പകൾ എഴുതി തള്ളുന്നതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

റിസ്ക് ഫണ്ട്

734 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും വായ്പ എടുത്തതിനു ശേഷം മരണപ്പെടുന്നവർക്ക് നൽകുന്ന റിസ്ക് ഫണ്ടിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഗുരുതര രോഗം ബാധിച്ചവരെ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താറുണ്ടോ; ഇതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

റിസ്ക് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ

735 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ലോണെടുത്ത് മരണപ്പെട്ടവരുടെ അനന്തരാവകാശികൾക്ക് റിസ്ക് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മാനദണ്ഡങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) കോവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിൽ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലാവുകയും ആറ് മാസത്തിലധികം കുടിശ്ശിക വരുത്തുകയും ചെയ്തവർ മരണപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇളവുകളോടെ റിസ്ക് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് തുക അനുവദിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

മലപ്പുറം ജില്ലാസഹകരണ ബാങ്കിലെ നിയമനം

736 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലപ്പുറം ജില്ലാസഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നും 2019 ഡിസംബർ മുതൽ നാളിതുവരെ എത്ര ജീവനക്കാർ വിരമിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇതിൽ എത്ര ഒഴിവുകളിൽ പകരം നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്; ഒഴിവുള്ള തസ്തികകളിൽ അടിയന്തരമായി നിയമനം നടത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സഹകരണവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള തൊഴിൽ നിയമനം

737 **ശ്രീ. റ്റി.പി .രാമകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാരിന്റെ നൂറ് ദിന കർമ്മപദ്ധതി പ്രകാരം സഹകരണ വകുപ്പ് എത്ര തൊഴിൽ നൽകുകയുണ്ടായി എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ സഹകരണ വകുപ്പ് എത്ര സ്ഥിര നിയമനം നൽകുകയുണ്ടായി എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ചാത്തന്നൂരിലെ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളുടെ നിലവാരം

738 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിന്റെ നവീകരണത്തിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ചാത്തന്നൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളെ അക്രഡിറ്റേഷൻ നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനായി നടന്നുവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ?

എടച്ചേരി രജിസ്ട്രേഷൻ ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണം

739 **ശ്രീ. ഇ കെ വിജയൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണം- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ എടച്ചേരി രജിസ്ട്രേഷൻ ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് നാളിതുവരെ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) എടച്ചേരി രജിസ്ട്രേഷൻ ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കാൻ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിന് നൽകിയ കത്തിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ആധാരം സ്വന്തമായി എഴുതുവാൻ സംവിധാനം

740 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണം- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വസ്തു കൈമാറ്റ ഇടപാടുകൾക്ക് സ്വന്തമായി ആധാരം എഴുതുന്നതിന് സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകിയത് എന്നു മുതലാണ്;
- (ബി) അതിനുശേഷം 2020-21 വരെ ഓരോ വർഷവും അപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ആധാരങ്ങൾ എത്രയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ആധാരമെഴുത്ത് ലൈസൻസികൾ വഴിയും അഭിഭാഷകർ വഴിയും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ആധാരങ്ങൾ എത്രയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) സർക്കാരിന്റെ ഈ തീരുമാനം മൂലം പരമ്പരാഗത ആധാരമെഴുത്തുകാർക്ക് വരുമാനനഷ്ടം ഉണ്ടായോയെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

പെരുമ്പടപ്പ് രജിസ്ട്രേഷൻ ഓഫീസ്

741 **ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണം- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലംകോട്, പെരുമ്പടപ്പ്, മാറഞ്ചേരി, വെളിയങ്കോട് വില്ലേജുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പെരുമ്പടപ്പിൽ ഒരു രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; അടിയന്തരമായി പ്രസ്തുത ഓഫീസ് പ്രാവർത്തികമാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

നെയാറ്റിൻകര സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് നവീകരണം

742 **ശ്രീ കെ ആൻസലൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെയ്യാറ്റിൻകര സബ്-രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഓഫീസ് നവീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത് സർക്കാർ പരിഗണനയിലുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കതിരൂർ സബ്-രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് കെട്ടിടം

743 **ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തലശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കതിരൂർ സബ്-രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഫയലിന്റെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

മലയിൻകീഴ് സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണം

744 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മലയിൻകീഴ് സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന് വേണ്ടി നിർമ്മിക്കുന്ന പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലച്ചത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേഗത്തിൽ ആരംഭിച്ച് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

മാനന്തവാടി സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണം

745 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ മാനന്തവാടി സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ നിലവിലെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പുതിയ കെട്ടിടം എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്?

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്, തിരുവനന്തപുരം

അംഗീകരിച്ച തീയതി: 27-09-2021 എസ് വി ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ നായർ, സെക്രട്ടറി

പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയ്ക്ക്: നിയമസഭാ ചോദ്യങ്ങളുടെ മറുപടി അവസരത്തിൽ

ഉന്നയിക്കുന്നതിന്റെ തലേദിവസം വൈകുന്നേരം 5 മണിക്ക്
മുമ്പായി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ് [ചട്ടം 47(1)].